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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői iroda:
Budapest IV. megyeháztér 9. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
1Budapest IV. megyeházéi' 9. sp 

Vodianer F. nyomdájában.

Azon tisztelt előfizetőinket, kik­
nek előfizetése a nmlt hó végével le­
járt. kérjük előfizetésük mielőbb meg­
újítására, hogy a lap szétküldéséhen 
fénakadás ne történjék.

Előfizetési föltételek

Egész évre..............................20 fi t. — kr.
Fél évre ..............................tO írt. kr.
Negyed évre.........................•> fi’t. kr.
Egy hóra.........................* - 1 frt. 80 kr.

gggf- Az előfizetési pénzek és utalványok az 
Egyetértés“ kiadó hivatalának Wodianer nyomda 

megyeház-tér 9. szám alá küldendők.

Budapest, april 4.
Magyarország megszokta azt, hogy vala­

hányszor miniszterei Becsbe utaznak, ez oly 
rendesen megújuló áldozatliozatalt jelentsen, 
milyennel a hajdani görögök adóztak évenként 
Kréta sziget telhetetlen bikájának. Az 1867-es 
egyezség által teremtett nagy útvesztőben ta­
lálja kényelmes tanyáját Becsnek Minotaurusa. 
Ott biztos követeléssel s kielégithetlen étvágy- 
gyal várja, hogy a magyar küldöttek időről időre 
az ország jóllétének egy u] zálogát, jövőjének 
egy uj biztosítékát, egy uj anyagi vagy er­
kölcsi létfeltételét hozzák zsákmányul lábai elé. 
De az ország már áldozatainak végére jutott 
és halálos kimerültsége érzetében kétségbe­
esett kiáltást hallat szabaditó után. Mondják, 
hogy a szabaditó már megjött. Hirdetik, hogy 
Tisza Kálmán Theseusnak vállalkozott és az 
öldöklő rabságból akarja megszabadítani az or­
szágot.

Minisztereink ismét Bécsben vannak. Nem 
hogy uj áldozatokkal tömjék a szörnyeteg­
nek falánkságát, de hogy egy hősies kísérlet­
tel lélegzetet és erőt szerezzenek vissza a ful­
dokló hazának. Ott vannak, hogy a bank- és 
vámkérdésben éivénvesitsék azt, a mi nélkül a 
nemzetnek létezése meg fog szűnni. Gyötrő fe­
szültséggel kíséri őket minden szem, a mikor 
eltűnnek a téveteg homályába. Vájjon mi fog 
ott történni ?

Minisztereink igazán azzal az erős elha­
tározással mentek-e fel, hogy az országnak jo­
gát, az ország szükségét, az ország közvélemé­
nyét, melyek mind külön és együtt nem eshet­
nek a legkisebb kétség alá sem, fogják tartalék 
nélkül kifejezni? ;

Mily nehéz ezt föltenni, hol a szemmel 
látható tények ellenkező irányban szólanak és 
a lélektannak minden igazsága ellenkező követ­
keztetésekre hajt bennünket!

Lehet-e öntudatos erélyt és bátor megál­
lást remélleni oly kormánytól, mely a romlott­
ság diadalából és az erkölcsi halálból szüle­
tett ? A kik annyi cynicus 'megtagadásba estek 
a hatalomrajutásért, lehetnek-e képesek arra, 
hogy a hatalom árán egy ország jogait véd­
jék? Nem tehetetlenségnek kell e sújtani az 
ébredő lelkiismeretet is oly emberekben, kik 
az önbecsérzet feláldozása által fel és lefelé 
elvesztették a jogot, hogy erkölcsi értékükre, 
akaratuk komolyságára súlyt fektessenek ? És 
a mi a kormányzatban vágy az alkudozások 
menetében eddig már megtörtént, hagyj a-e a 
legkisebb jogot a jóhiszemű föltevésekre?

A mit minisztereink szólanak és csele- 
kesznek, olyan-e az, hogy megvédelmezze ér­
dekeinket és helyes álláspontokat készítsen elő 
a reánk várható küzdelemben? Tisza Kálmán 
nem fordul-e következetesen a nemzetnek egy­
hangú óhajtása ellen, nem harczol-e folyton az 
osztrák érdek és a közős vámterület mellett ? 
Minden alku Bécscsel nem hagyta-e egy féltett 
javunkat, egy drága erőnket az osztrák kor 
mány, a nemzeti bank, a Rothschildconsortium 
karmai között? Nem lett-e megkötve legna­
gyobb kárunkkal a romániai vámszerződés 
nem monaták-e fel az osztrák ipar előnyére 
az angol kereskedelmi pótszerződést, nem ad 
ták-e fel hamarosan követeléseinket a déli 
vasút ügyében ? A közös hadügy költségvetése 
nem szaporodott-e milliókkal és a delegatiók 
nem voltak-e szolgaiabbak, mint valaha? De 
a legcsekélyebb magyar kívánalomra mi egyéb 
volt a válasz osztrák részről, mint merev visz 
szautasitás, a magyar kormányférfiak mi egyebet 
tettek, minthogy a legnevetségesebb ürügyek 
alatt uj halasztásokba egyeztek? Ki lát itt 
egyetlen jó jelt, valami biztató tünetet, a leg­
kisebb mentő gondoskodást ?

De mindezek után is szabad-e föltennünk, 
hogy most a döntő alkudozások alatta magyar 
kormám férfiakat nem fogja teljesen áthatni 
hivatásuk érzete ? Ha még százszor roszabbak 
volnának is a jelek, lehet-e hinnünk, hogy a 
világnak legősibb és legerősebb törvénye, az a 
mi megdönti a tételes törvényeket és felforgatja 
a trónokat: maga a kérlelhetlen szűk 
ségesség is elvesztette volna hatályát? Mi 
kor palotákból és kunyhókból, elzárt völgyek 
közül és messzeterjedő rónákról az egész m a 
gyár nemzetnek csak egy jajkiáltása hal­
latszik, melyet az életnek közvetlen veszélye 
sajtói ki, gondolhatni-e azt, hogy a magyar 
államférfiak nem értik a hangot és nem 
rázkódnak meg felelősségük alatt ? Mikor élőt

tűk világosan sas és írásra van föltéve a nem­
zet sorsa, és kétségtelenül tudhatják, Hol az 
üdv, hol a romlás, lehet-e habozniok, lehet e 
tévedést és botlást elkövetniük? Jöhet e ily kö­
rülmények közt számba, milyen a miniszterek 
tehetsége és jelleme, mi a hajlamuk és vélemé­
nyük, és nem szűnik-e meg átalában az egyé­
niség jelentősége, nem egy természeti törvény 
hozza-e magával, hogy öntudatlan kényszerű­
ségből is a nemzeti akaratnak legyenek köze­
gei ? Ha a nemzeti akaratnak irány adónak kell 
lennie már alkotmányos elvnél fogva, kivonhat- 
ák-e magukat alóla akkor, mikor ez akarat egy 

az önfentartási ösztönnel és az egész nemzet 
egy et akar, mert mást akarnia nem is lehet ?

Gondoljuk meg jól a rajtuk nyugvó fele- 
ősséget! Az a felelősség most nem csak az, 

mely a törvényben van meghatározva és mely 
egyedül látszik kötelezőnek. Jaj volna, ha a 
miniszterek most sem emelkednének túl a kö­
zönséges felfogáson és minden kötelezettségü­
ket kiegyenlítettnek hinnék, ha csak egy par- 
amenti többség hozzájárulására számíthatnak! 

Ali ugyan meg tudunk bízni abban, hogy hol a 
nemzetnek életérdeke jut kérdésbe, ott a par- 
ament nem fogja elárulhatni kötelességét. De 

nem titkolhatjuk el magunk előtt, hogy bizal­
munkat csak a szóban forgó kérdések óriási 
jelentőségére alapíthatjuk; nem zárkózhatunk 
el a tapasztalás elől, hogy parlamentekben a 
fejlődés egy sajátos törvényénél fogva gyakran 
épen azok válnak legkevésbé képesekké a nép 
érdekeinek megvédésére, kikre a megvédel- 
mezés leginkább van bízva és ott a káposztá­
nak bizonyos végzetszeríiséggel a kecskék őrize­
tére kell kerülnie. De hát a honmentés feladatát 
csak az egy tekintet irányozná, hogy van-e a 
parlamentben elég szolgai fegyelem, elég vak 
odaadás vagy önös számítás, mely a nemzetnek 
halálitéletét is szavazatával szentesítse és mind 
az, mi a parlamenti érdekek körén kívül fek­
szik, nem esnék a miniszterek látkörcbe ?

Nem néznének-e körül, hogy mi leskelő- 
dik még egy alázatos többség hajlongó sorai 
mögött, és mi az, a miről tulajdonkép szó van 
egy szerencsétlen országban, mely a kétségbe­
esés utolsó bizalmával fordult hozzájok ? Nem 
látnák a népet, melyet csapás csapás után láto­
gatott, és mely a szégyenben és nyomorban le­
verve fekszik ? Nem látnák-e az ijesztően sza­
porodó rémalakokat, kik az állam jóvoltából 
elvesztik betevő falatjokat, és kiket az orszá­
gos adóexecutióval űznek ki nyomorult hajlé­
kaikból? Nem látnák-e azt a milliónyi tömeget, j 
mely a műhelyekből és a szántóföldeken már 
egész fásultan nézi, mint növekedik körülötte 
a romlás és pusztulás, mint veszik el az árvizek 
a földnek termését s üzleti válságok minden 
hitel és forgalmi eszközeinket ? És mert ezek 
a dolgok kétségtelenül megvannak, akár mit 
látnak is a miniszterek szemei, nem fog-e utol­
jára Tisza Kálmán ajkain is elnémulni a gőg­
nek hetykén isméiéit szava, hogy ő ismerni 
fogja tartozását a parlamenti többség irá­
nyában ?

Hiszen igaz, az a szenvedő és éhező nép 
nem ül a parlamenti többség padjain, nem tanul 
mameluck pártfegyelmet és nem részesül sem­
miféle cliqueszervezet tejfölös áldásaiban, igaz, 
a nép maholnap már azt sem fogja tudni, mit 
csináljon nyomorult ásójával és használatlan 
szerszámaival — de ha jól meggondoljuk, 
mégis az volna a miniszterek valódi feladata, 
hogy a nép sorsát javítsák és a nép megelége­
dését vívják ki. Meg is tudtak emlékezni a 
népnek létezéséről, a mikor uj adókat vetettek 
reá s már ez okból kivánniok kell a népjólét 
helyreálltát, hogy ha semmi egyéb nem is, megle­
gyen legalább a sokat emlegetett a d ó k é p e s- 
ség. Még azt is merjük mondani, hogy egy 
rósz, nyomorúságos kormányzatnak eltűrése is 
csak úgy lehetséges, ha a nép kellő erővel és 
vagyonossaggal bir — annál több erővel és 
vagyonossággal, minél roszabb és nyomorúsá­
gosabb a kormányzat. Mit használna hát, ha a 
minisztérium a parlament szavazatával szente- 
sittetne is oly tényeket, melyek befejeznék a 
nemzet romlását? Talán csak meg vannak 
győződve, hogy az államnak kormányzata nem 
egyszerit csalás, hol kiáltó bajokat el lehet 
ütni a mameluckok szavazataival, hol bedughat­
ják füleiket a nép halálhörgése elől, ha csak 
kellő mértékben élvezhetik az éljenzést és tap­
sot ? Az a parlament alkothat a miniszterek 
rendelésére mindenfélét, a mi azután törvény 
névvel gyarapítja a corpus juris vaskos köte­
teit, utóvégre is az marad a valódi tor­
vén v, hogy a népnek élnie, az állam- 
nak fenmara dnia kell, mégha nem is 
állana a corpus jurisban.

Még egyszer hát, lehetséges-e, hogy a 
miniszterek Bécsben ne ragaszkodjanak ahoz, 
mit a nemzet egyhangúlag életérdekének 
mondott! MezeiErnő.

A közlekedési miniszter a P. Ll. értesülése 
szerint, a b u d a p e s t-z i m o n y i vasút épitését 
a szerb kormánynyal leendő előleges megállapodás 
nélkül is, mint ínséges munkálatot legköze­
lebb meg fogja kezdetni, illetőleg törvényjavaslatot 
terjeszt ez érdemben az országgyűlés elé. — Éhez 
képest vegyes bizottság megy rövid időn Újvidékre,

illetve Péterváradra, hogy ott a nyomjelzéseket 
megtegye, mi a város és vár fekvésénél, a Dunának 
az áthidalási ponton erős hajlásúnál és a Ferencz- 
csatornának a Danába betorkolásánál fogva egé­
szen sajátos nehézségekkel jár. E bizottság feladata 
egyszersmind tanulmányozni az indóliáz elhelyezé­
sét Zimony mellett.

Becs. april 4.
— Eredeti levél. —

—a. Az itteni alkudozások nagy kínnal vették 
kezdetüket, még nagyobb kínnal folynak. Egymás 
szájáról lesik a mentőigét, miután nincs elég bátor­
sága egyik kormánynak sem határozott alakban 
formulázni követeléseit. Száraz átalánosságok kö­
rül forog tehát az egész megbeszélésféle eszme­
csere.

Ha igy tartanak tovább az alkudozások, uj 
határidőt kell kitűzni, hogy ott kezdjék, a hol el­
hagyták már kétszer, azaz elhatározzák, hogy más­
kor fognak határozni.

Andrássy bizalmasabb köreiben kétségbe 
vannak esve a dolgok ily állásán. Nap nap után mú­
lik, s ne adj isten előbbre vinni a tárgyalásokat. 
Szemben egymással a két kormány nem bir elég 
őszinteséggel kimondani a mi szivén fekszik, attól 
tartanak kölcsönösen, hogy a határozott állásfogla­
lás nyakát szegné a kezdeményező bátrabbnak. 
Mert nemcsak a két állam sorsa áll koczkán, ha­
nem mi legközvetlenebbül érdekli úgy Cis-, mint 
Translajthania excellentiás kormányférfiait, a tár- 
czájuk. Óvatosak tehát a játszmában, nehogy vala­
melyikük az első trompffal saját maga alul rántsa 
ki a széket.

Megfogadták ugyan, hogy a tárgyalások folya­
mából nem árulnak el semmit. Ennek a fogadásnak 
azonban a jelen viszonyok között absolute nincs ér­
telme, mert a semmit elárulni úgy sem lehet kedve 
bármelyiküknek is. Valami megállapodás esetén 
szintúgy nem volna értelme ennek a megfogadott 
hallgatásnak, mert az alkudozásokban résztvevő 
miniszterek bizonyos körök és bizonyos emberekkel 
szemközt nem csinálhatnak titkot, innen pedig a 
kiszivárgás a maga rendje és módja szerint gyorsan 
történik. Hozzá a megállapodások, akár milyen ter­
mészetitek legyenek, a miniszterek érdekében áll, 
hogy mentői hamarabb feltalálják az utat a lázas 
kíváncsisággal várakozó parlamenti befolyásos kö­
rökbe.

Hogy ez ideig a fogadásszerü titkolózá st 
könnyű volt megtartani, azt minden józan ember 
megmagyarázható magának abból a körülményből, 
hogy nincs mit titkolni. Ha már komolyan lebet szó 
titkolózásról, azt, mint fentebb már jeleztem, tulaj­
donkép csak szándékaik tekintetében tartják fenn 
egymás irányában a kormányok. Tisztán körvona- 
lozott, precise kifejtett követeléseket minilenik alku­
dozó fél a másiktól vár, hogy aztán majd ennek 
megfelelőleg rendezze be az ellensalckhuzást.

Átalánosságok képezik ez idő szerint a lom­
hán megindult eszmecserének anyagát. E miatt nem 
is látják szükségét a jegyzőkönyv-vezetésnek. Annál 
inkább meg kellett győződniök, hogy a tárgyalások 
az előrelátottnál tovább fognak nyúlni, és igy mi­
nisztereink Bécsben időzésének kritikus napjai a 
nagy hét golgothaemlékektől siralmas napjaival 
szaporodnak meg. Csak hazánkra később ne virad- 
janak általuk szomorú idők. Már pedig a kiindulási 
pont a vámkérdésnél alig hagy fenn reményt a jó 
fordulat iránt. Tisza Kálmán „sajnálkozva“ uszlia- 
tik a megteremtett helyzet zavarosában. A közös 
vámterület által diktált állapotok és az arra 
neliézkedő tárgyalások oly bonyodalmassá tették a 
kérdéseket, hogy csupán nagy önmegtagadással és 
a mi fő, csupán nagy áldozatok árán szabadulhat ki 
örvényei közül. Ily áron megtarthatja minisztersé­
gét, a miből nem igen fog pretendálni ez esetben 
nemzetünk.

Nagyon megbízható alakban merült fel itt és 
mindig erősebben tartja fen magát a bir, hogy 
a döntő körökben darabig passiv e nézik, mire 
lyukadnak ki a tárgyalások, s ha eredmény nem 
lesz constatálható, mindakét kormánynak kiadják 
az útlevelet és innen is onnan is, más kormányfér­
fiakkal próbálnak sikert létrehozni. Érzik e fejük 
felett csiiggő Damokles kardot az alkudozó kor­
mányférfiak, de a felelősség súlya, mely az első lépé­
sek megtevőire egész szigorában nehezedik, leköti 
eszöket, szivüket, kezöket és lábaikat is.

Mondanom sem kell, hogy lesz és bizonyára 
már van is alkalmunk meggyőződni, hogy a mos­
tani tárgyalásokról a bécsi találékony journalistika 
és pesti fióktelepjének német utánzói, felhasználják 
az alkalmat egy csomó hírlapi kacsa kiröpitésére. 
Lesze része türelmöknek a különféle corresponden- 
zekmendemondáit gyári tömegben „élvezni“.Egyik­
másik pont körül egyetlen egy nap sem mulasztják 
majd el concrét megállapodások irkafirkáival „lepni 
meg“ a közönséget, mindez azonban merőben az 
illető források többé-kevésbé leleményes voltára ve­
zethető vissza, a tény mostanáig meztelenül az, hogy 
semmi legkisebb megállapodás sem történt egy 
fökérdésben sem.

A fegyvertartási engedélyek és az 
azok iránti folyamodványok bélyegmentessége tár­
gyában következő rendeíetet bocsátotta a pénzügy- 
miniszter az összes törvényhatóságokhoz: Felme­
rült kételyek eloszlatása czéljából tudatom a tör­
vényhatósággal, hogy a fegyvertartási engedélyek 
kieszküzlésére Magyarországon csak is ott áll fen a 
kötelezettség, a hol ez a közbiztonság érdekében

egyes törvényhatóságok által hozott s a m. kir. bel­
ügyminiszter részéről jóváhagyatt szabály alapján 
kivételesen elrendeltetik.

A Bécsi tárgyalásokról.
A „Budap. CoiT.“ írja :
A kereskedelem-politikai tárgyalások azon 

határozott czélzattal folytattatnak, hogy végre ha­
tározott eredmény jöjjön létre és habár minden ol­
dalról elismertetik az, hogy titoktartás tekintetében 
a lehető légszigorubb magatartást követnek az il­
lető körök, mégis mindennap a tárgyalásoknak 
újabb mozzanatáról jutnak hírek a közönség kö­
rébe. Főleg két mondás az, mely különböző formá­
ban újra, meg újra felmerül. Ezek egyike; „a két 
államfői vámterületi egységének ha­
tározott fentartása.“ Ez volna a tárgya­
lások legújabb eredménye. Mintha bizony ezen el­
vet úgy egyszerűen, eltekintve a többi kérdésektől, 
decretálni lehetne és nem épen a többi fenforgó 
kérdéseknek s nem csupán a vámügynek egyetértő 
megoldásától volna ezen elv kimondása feltéte­
lezve. A fogyasztási adók ügye ép úgy összekötte­
tésben áll a. közös vámterület kérdésével, mint az 
átalános vámtarifa. Mindaddig, mig a tárgyalások 
nem vezetnek tényleges eredményre, a közös vám­
terület fentartásáról ép oly kevéssé lehet szó, mint 
a vámsorompók felállításáról. Hiszen e kérdéseket 
nem lehet egymástól elváltán megítélni, mert ösz- 
szefíiggő, összetartozó egészet képeznek. A vámta­
rifa megállapítását ezélző tárgyalások legkevésbé 
adnak jogot ezen következtetésre, mert hiszen ez 
legfölebb csak azt bizonyítja, hogy végre komolyan 
megkezdetnek a tárgyalások. A másik mondás, 
mely szintén igen gyakran hallható, az, hogy a 
tárgyalások kielégítő eredményre 
vezettek. Mit jelent ez ? Kire nézve „kielégítők“ 
a tárgyalások ? Ha „eredményről“ egyátalában szó 
lehet, akkor ennek mindkét részre nézve kielégítő­
nek kell lennie, mert máskülönben talán csak nem 
lehet eredményről szólani? Szemben a fenforgó 
körülményekkel nem marad más hátra, mint meg­
várni, mig a két kormány részéről előterjesztetik a 
tárgyalások eredménye, a mi bizonyára rövid idő 
alatt meg fog történni. Mindaddig, mig ez meg 
nem történik, legfölebb csak találgatásokról, de nem 
positiv értesülésekről lehet szó.“

A „Fester Cor r.“ irja:
„Valami tényleges, kézzelfogható dolgot ma 

sem jelenthetünk, s valószínűleg az egész hét folya­
mában nem fogunk jelenthetni, A két kormány kö­
rében a fenforgó kérdések beható tárgyalás alá vé­
tettek, s e tárgyalások azon meggyőződést érlelték 
meg úgy az osztrák, mint a magyar kormány tagjai­
ban, hogy egyik kormány sem határozhatja el magát 
a végső lépésre, hanem okvetlenül szükséges a köl­
csönös megállapodás. Mindeddig azonban még nem 
találták meg a módot arra, mely e kér lelketlen szük­
ségességet ténynyé változtassa, s majd úgy látszik, 
mintha az értekező miniszterek maguk is kétségbe 
volnának esve a fölött, hogy e módot nem fogják 
feltalálni. Jó akarat egyik részről nem hiányzik, s 
valóban a tanácskozó kormányférfiak, mondhatnók, 
sokkal nagyobb aggodalommal és törekvéssel gon­
dolnak arra, miként hozzák létre a kölcsönös kielé­
gítő megállapodást, mint arra, miként szerezhetne 
egyik vagy másik fél nagyobb előnyöket az általok 
képviselt állam részére, s noha a bankkérdés mind­
eddig az érdemleges tárgyalásnak csak legelső stá­
diumában van, már ma bizton állítható, hogy ezen 
kérdés fogja a legkevesebb nehézségeket okozni. A 
c a r t e 1-k é r d é s képezi, a legfőbb nehézséget, mely 
tekintetben két egymással makacsul ellentétben 
álló áramlat érvényesül. De utóvégre is ez csak egy 
pont. A vámkérdésnél azonban számos, főfontosságu 
milliónyi összegekkel kifejezhető kérdések és élet­
bevágó elvek forognak fenn, melyeknél az „igen“ és 
„nem“ között középutat találni felette nehéz. Ugyan 
ez áll a vámvisszatérítés és a fogyasztási adók 
ügyére nézve. Mindemellett a tanácskozó miniszte­
rek azon erős meggyőződést táplálják, hogy végre 
is, és pedig a jelenlegi tárgyalások alkalmával, va­
lamennyi kérdés tekintetében egyetértés jön létre. 
Ez a valódi helyzet, mely nemcsak hogy nem örven­
detes, hanem valóban kínosnak nevezhető mindkét 
államfélre nézve. De a monarchia mindkét államá­
nak érdeke meg fogja bizonyára találni a helyes 
utat, minthogy utóvégre is ezen érdek képezi azon 
találkozási pontot, melyben a két állam külön érde­
kei össze kell, hogy folyjanak.“

Ugyan-e tárgyban eme távirat érkezett:
BÉCS apr. 4. Az 1877-i közös költségvetés fölötti 

tárgyalások ma kezdettek meg Andrássy gróf elnök­
lete a'att. A tárgyalásokban részt vesznek Tisza és 
Auersperg miniszterelnökök, Széli és Depretis pénz- 
ügyministerek, továbbá Koller hadügyminiszter, 
Holzgetkan báró és Früh osztálytanácsos. — A két 
fél miniszterei közt eddig folytatott kereskedelem 
politikai tárgyalásokról eddig semmiféle jegyzőkönyv 
nem vezettetett s ennélfogva ilyent ő felségének nem 
is lehetett előterjeszteni.

*
A „Neue freie Presse“ irja:
A tárgyalásokat körülvevő mély titok daczára 

beszélik, hogy avámtarifa kérdésében, mely 
az eddigi értekezletek tárgyát képezte, mindkét fél 
előzékenysége mellett elég kedvező eredményre ju­
tottak. A magyar kabinet engedett azon osztrák 
követelésnek, hogy az osztrák szövészeti ipar 
bizonyos kedvezményekben részesittessék, a miért ré­
szünkről mi viszont nagyobb kedvezményeket adtunk 
a mezőgazdasági gépek bevitelénél. Arról 
is beszélnek, hogy a fogyasztási adóra vo­
natkozó ismeretes magyar követelések tárgyalásá­
nál a quotakérdés is szőnyegre fog kerülni, 
természetesen csak előkészitőleg; mert e kérdést 
nem a kormányok, hanem a két népképviselet fogja 
közvetlen egymással tárgyalni. — Mi már múlt va­
sárnap utaltunk arra, hogy a két országos deputatió 
összeülésének még az 1876. évben semmi törvényes 
akadály nem áll útjában, és miután a fogyasztási 
adó-követelés és a quotakérdés benső összefüggés­
ben áll egymással, czélszerü lenne a quotatárgya- 
lást még ez évben megkezdeni, nehogy a fogyasz­
tási adó kérdése egyoldalúiig és helytelen alapokon 
oldassék meg.
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A kisbirtokosok helyzete.
i.

Az időjárásra nincs okunk panaszkodni. 
Telünk egy volt a legrendesebbek közül. — A 
fagy beállását megelőzte a havazás. A ha­
vazás hazánk területén nem volt rendkívül 
nagy; a hótömegek nem pállitották ki, a „kér­
ges hó“ nem fulasztotta meg s a hol legkeve­
sebb esett is elegendően betakarta az őszi 
vetéseket.

Nem jöttek időnkint tavaszi napok s sze­
lek; nem ugrált „szélsőségekbe a hévmérő“ 
s telünk nem volt ugyan „hosszú tél“, hanem 
rövid sem ; vagyis épen annyi volt, a mennyi 
némi biztosítást nyújthat az iránt, hogy ve­
téseink s a gyümölcsfák megóvatnak 
azon késői fagyoktól, melyeket Európa 
más népei nem ismernek oly mérvben mint mi.

Ezen biztosítékot mindinkább megerősí­
tik a máskor szeszélyesebb aequi-noctialis na­
pok. Tavaszunk mondhatni: „lépést tartott a 
kalendáriommal egész téli időszakon és lépést 
tsrtva megy át a tavaszi, illetőleg nyári idő­
szakba.“

Minek tulajdoníthatjuk tehát ama nagy­
szerű s tartós v i z ö z ö n t, melynek rombolá­
sairól hetek óta naponkint újabb adatokat hoz­
nak a lapok? . . . Felelet: épen annak, hogy 
telünk rendesebb volt mint máskor t. i, 
nem vágtak közbe a tavaszi napok; nem futott 
le a viz, a bólé minden nagyobb havazás után, 
hanem meggyűlt kivált a felső Kárpátokon. Es 
meggyűlt még inkább Ausztria s Bajorország 
azon területén, melynek hegységei a Duna fo­
lyamát táplálják. S tavaszkor, a tavaszidő kez­
detétől fogva egyenlően olvadt fel és - 
folyt alá — védet len területeink­
re — még az osztrák területeken gyűlt 
hó-lé is.

Nem az időjárás szeszélyességét, hanem a 
törvényhozás, a kormányzati politika régi mu­
lasztásait és hiányait kell tehát vádolnunk az 
úgynevezett özönvíz pusztításai miatt. A 
„magas politika“ ugyanis századok óta csak a 
nagyhatalmi kérdések megoldását tart­
ván nélkülözi! etlen és mul ha ti an fel­
adatának : fegyver-forgatásra terelte a 
népek nem épen nélkülözhető munka-erejét is, 
a helyett, hogy a hajdan elfoglalt s a népván­
dorlások lezajlása óta — bár nem mindig liábo- 
ritlanul, de mégis elég biztosan birtokolt ősi 
földet: a természet rendes lépteinek 
következményeitől megóvta, meg­
védte volna.

És eme mulasztás legkevesebbé terhelheti, 
pedig leginkább sujtolja a kisbirtokoso­
kat. A kisbirtokosok sohasem űzhettek „nagy­
hatalmi politikát“ mert hiszen: a kormány rud- 
jának irányzására 1867-ig a legkevesebb be­
folyással voltak, 1867-ben s azóta gyakorlatba 
vették ugyan képviselő választási jogukat, de 
akkor már a „fegyveres-béke“ politikája 
uralkodott európaszerte. Azóta agyöngébb 
hatalmak azon kényszerhelyzetben vannak, 
hogy m i n d e n á r o n n a g y h a t a 1 m a t k e 11 
játszaniok, mert ha a fegyvert csak egy 
nyárszakára letennék is — daczára a legbarát­
ságosabb diplomatiai bókoknak — épen a leg­
inkább bókoló szomszédok által oly módon s 
oly gyorsan meglepethetnének, hogy fegyverü­
ket többé talán soha fel nem vehetnék.

„Vota non numerantur séd ponderantur:“ 
mondták a régi táblabirák. A „pondus“ pedig 
nem az „üres név“ nem is a pénzbeli vagyon, 
hanem a földbirtok volt, s Magyar-Erdély- 
országbana230 — 240 db latifundium (t. i. 
10,000 kát. holdon felüli) és 5,000—5,200 db 
ezer-tizezer holdnyi birtokos szava döntött még 
a közép- (t. i. 200—1000 kát. hold közötti) 
13—14 ezer birtokosok ellenében is, annyival 
inkább a 2—2'A milliónyi kisbirtok ellenében, 
melyek 1848 előtt nagyrészben a közép- és 
nagybirtokok „appendix“-ét képezte.

Mi a vizek szabályozását s hasznosítását 
illeti: a nagy- s középbirtokosok megélhettek 
anélkül; volt „elegendő“ élelmiszerök a leg­
szűkebb években is. És mert rendesen „classi- 
kusaik“ példáját követve főkén a „magas esz­
méknek“ éltek, nem csoda lia nem ijedtek 
meg az özönvíztől sem, mely a kisbirtokokat 
helylyel-közzel tönkretette és pedig úgyszólván: 
minden zaj nélkül.

Budapest határában p. o. 32,540 holdnyi 
területen nem kevesb mint 14,000 birtok van 
(egy-egy birtok átlaga csak 2.2 hold). Ezen 
kisbirtokoknak, többnyire kerteknek jövedelme 
a vidéki birtokrészletek örökárával vetekedik s 
ki tudná megmondani, mily, mennyi kárt szen­
vedett most, a Duna egyszeri kiöntése által 
épen azon osztály, melynek minden szorgalma 
a talaj-művelésben, annak javításában állott. 
Ezekről azonban mit sem szól a napi krónika, 
mely a nagyobb épületek romlását részletesen 
elősorolja; pedig ezen kisbirtokosok kára ki­
vált saját erejükhöz képest sokkal 
nagyobb mint a gyárosoké vagy részvénytár­
sulatoké ; melyek ezége a bécsi bankárok szek­
rényeit is könnyen megnyitja; kik tehát 5— 
6°/o-kos kölcsönt kaphatnak üzleteik 
lábra állítása végett.

Nem mondjuk, hogy némely nagyház vagy 
gyár birtokosa végkép tőnkre nem mehet most
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> is; hanem hogy ezek s átalában a nagybirto­
kosok könnyebben „kiheverhetik“ vagy „hely­
reüthetik“ a szenvedett kárt mint a kisbirto­
kosok: az kőtségbcvonhatlan.

Ezen sajnos állapotnak főoka pedi" az, 
hogy nincs íiitelintézet, mely a kisbirto­
kosok igényeit kellő mérvben figyelembe vehetné 
s kielégíthetné, mig viszont a nagybirtokosok 
régóta gondoskodtak saját érdekeikről s haj­
landóbbak is egymást támogatni mint a szer­
ve z e 11 e n viszonyban élő kisbirtokosok.

Nagybirtokosaink, gyárosaink, nagyobb 
xailalkozo társulataink hitele szervezve van : 
az égj esek támogatást találnak a mennyire le­
het hazai intézeteinknél. A nagybirtokos ha 
ga matőzsdenkre küldi megbízottját, azonnal 
tetemes előlegeket kaphat „leendő ter­
mény e i r e‘", a szokvány-szerződések (usance) 
szabályai szerint még akkor is, ha azokat most 
epen víz borítja, mert a kereskedő urak, vagy 
ágenseik ismerik a nagybirtokot,

ki haszontalan luxus-czikkekért. Á vagyonosb 
osztályok ezen állapotából megítélhetjük: mi­
nő jelenleg a kisbirtokosok hely- 
ze*e* ICubinyi Lajos.

tulajdonosát s 
termés n c m 
(bor

meggyőződvék,
vagy ismerik 
hogy az ha a 

sikerű 1, más forrásokból 
, * > gyapjú, szesz stb.) vagy készpénzzel 

képes leend kiegyenliteni a bekövetkezhető 
difi er e n t iá t. A kisbirtokosokkal azonban 
nem bibelődhcinek azon urak, kiknél a mini­
mal mennyiség 2000 méter-mázsa. Nem is 
kívánhatjuk, hogy erejüket s idejüket a 
- ° holdas birtokosok üzletére forgácsol­

ják cl. Intézeteink szintén nem úgy szervez- 
ytk, hogy behatolhatnának a lakosság eme ré­
tegébe. Ezen b e h atol á shoz oly form a hitel­
szervezet igenycltetik, mint a gácsországi 
„T.ustical-( rcdit-Anstalt“-é, minő t. i. a ma­
gyar kisbirtokosok föld hit elintéz e- 
t én ek szervezete leend, na azt a kor mány 
es t örvé nyhozás kellőleg támogatja.

Kisbirtokosaink nem nyújtották eddigelé 
e g y m á s n a k azon támogatást, melyet a nagy- 
hiitok önmagában is feltalál. Ilyen támogatás 
az együttes jótállás azon i d ők őzre, a 
melyben a szerencsétlenség által sújtott köny- 
nyen vagyon nélkül maradhat, ha nincs a ki 
helyette fizessen, mert a kis vagyont könnyen 
dobraütik. A kisvagyon könnyen dob alá ke­
rülhet csak egy mostoha év miatt, vagy 
egy kiöntés következtében, kivált ha a viz 
az épületeket is megrontotta, e mig viszont a 
nagybirtokot 3—4 évi folytonos csapás sem 
teszi tönkre.

Nagy előnye viszont a kisbirtoknak, hogy 
ha kel lő hitelforrása van egy jó év­
ben könnyen kiheveri még az oly csapást is, 
midőn a szegény ember kétségbeesve kiált fel' 
hogy: „mindene oda van.“ Ezen „mindent“ 
kedvező körülmények közt pár jó gazdasági

~. A dohányjövedékről alkotott 
18/G. 4-ik törvényezikk végrehajtása tárgyában a 
pénzügyminiszter igen terjedelmes körrendeletét in­
tézett a pénzügy-igazgatóságokhoz és dohány-be- 
váltó-felügyelőségekbez. A dohányrcsempészetnek 
az eddiginél hatályos!) módon való megakadályo­
zását ezélző miniszteri rendelet igy hangzik: A ta­
pasztalat mutatta azt — úgymond a körrendelet,
' hogy idegen, azaz külföldről becsempészett, vagy 
átalában a magyar királyi dohánygyárakból nem 
származó dohánygyártmányok leginkább nyilvá­
nos helyeken, szállodákban, vendéglőkben, pá­
linka-, bor-, sör- és kávéházakban, úgy keres­
kedők, gyárosok és szállítók helyiségeiben let­
tek a magyar jövedék kárára eladva, valamint 
hogy a dohánynak külföldről becsempészése ily 
iparosok által lett közvetítve, s hogy ily tilos 
merényletek fölfedezése esetén többnyire segédek, 
szolgák vagy ily helyiségekbe üzérkedés s házalás 
czéljából bejáró egyének lettek, mint tettesek meg­
jelölve, kiktől a megítélt bírságot beszedni nem lehe­
tett, mert vagyonnal nem bírtak. — Ezentúl a kisza­
bott bírságért, s fogyasztási illetékért az ily nyilvá­
nos helyek vagy üzletek tulajdonosai vagy bérlői ke­
zeskednek, de a birságnak s fogyasztási illeték­
nek ezek által való fedezése eseten is a tettesre

valamely külföldön elkövetett cselekvényért, 
11 o r y a t h L. a §-t a vele szerves összefüggésben 
álló következő két §§-al, - Chorina külön tár- 
gjalás mellett nyilatkozik, miután ez az állam lé­
tele ellen irányult, s külföldön elkövetett politi­
ka* bűntényekről intézkedik, s e körülményben 
eléggé meg van szabva a határvonal. Szilágyi 
U. pártolja Horváth L. módosítványát, mert lehe­
tetlen a §-t tárgyalni a nélkül, hogy a következő két 
jj-ra ne ^tétetnék ezélzás. H o d o s s y megjegyzi 
hogy a következő §§-ra való reflectálás ellen senki­
nek sem lehet kifogása. A bizottság ily értelemben 
megkezdi - ° ■ -a §. tárgyalását.

xános helyen való tilos árulása a bírságon felül még 
egy havi fogsággal is büntettctik.Mindazon esetekben 
tehát, midőn a jövedéki áthágás a fennebb jelzett 
helyiségekben követtctett cl, a vizsgálat — habár a 
tettes nem a szálloda, vendéglő, pálinka-, bor-, sor­
es kávéház tulajdonosa vagy bérlője, vagy a keres­
kedő, gyáros, szállító és iparos, hanem annak vala­
mely családtagja, segédje, cselédje, munkása, vagy 
kazaló vagy üzér — a kérdéses üzlet tulajdonosára 
vagy bérlőjére, illetőleg kereskedő, gyáros, szállító 
es iparosra is kiterjesztendő, s a bűnvádi eljárásnál 
is az ő kezességének érvényesítése, a tettes ellen 
pedig a bírság, esetleg fogyasztási és vámilleték 
követelésén kivid a fogságbüntetés alkalmazása is 
szorgalmazandó.

Az erdélyi és borvátországi csend­
őr ség ügyében a mai hivatalos lap a következő 

<■' 1° ^‘tártaima zzíb melyet már előre jeleztünk:
“ ’Madge folyó évi márczius lió 27-én Becsben kelt 
egfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben meg- 

engedni méltóztatott, bogy a 8. és 10-dik számú (ki- 
1 álj hágóntuli és horvátországi) csendőrsági parancs­
nokságok azon szolgálati viszonyukra nézve, a mely­
ben eddig a császári és királyi közös hadügyminisz­
térium alatt állottak, folyó évi május hó elsejé­
vel a magyar királyi honvédelmi miniszter alá he­
lyeztessenek.

gép vagy gazdasági állat segélyével „kevés be­
fektetés“ mellett mind vissza lehet szerezni :
mert a föld, melyet a viz elöntött nem veszett 
el — csak pihent . . . De melyik intézet törőd­
nek a kisbirtok kis hitelével, — csak a bir­
tokosnak személyes hitele,
vagy a birtokosok hitele kellően 
nincs.

ismeretsége 
szervezve

1 óvárosunkban a pénzintézetek nagy ré­
sze leginkább csak a kereskedelmi érdeket 
vagy az iparosok érdekeit ápolja. Fókép az 
első hazai takarékpénztár az, mely a kereske­
delem és ipar érdekein kívül a földbirtok ér­
dekűt is talán egymaga oly mérvben pártolja 
s élteti mint a más intézetek összesen, de ez 
sem a kisbirtokos osztályét, mert kölcsönmini- 
muma 5000 forint. De említettük, hogy csu­
pán a főváros területén, minő területtel pedig 
a kisebb mezővárosok is bírnak 14,600 darab 
kisbirtok (5 holdon aluli) találtatik. Nagyon 
'alószinü, hogy ezek közül nem egy, de több 
ezer lett most erősen sújtva az árvíz ál­
fái. Ez azonban felfelé Pozsonvig, aláfelé Zi- 
monyig 1-2-3 mértföld szélességben elborí­
totta a partokat, Tehát százakra megy a hely­
ségek es községek száma, melyek határában 
tetemes karokat szenvedtek a kisebb s nagyobb 
birtokosok. Es ha a Duna mellékvizeit is számba 
vesszük, kétséget sem szenved,— hogy sok 
ezerre — tatán több mint száz- 
ezerre megy azon kisbirtokosok száma, 
kiknek most egész existentiáj uk kocz- 
kan áll. Kik tudniillik még ez év folytán 
ezen egyetlen csapás alatt elbuknak - ha 
ujahh intézet, ujahb intézmény, minő például
a hísbirtokosokföldhitelintézete:
segély ökre nem jöhet. •

Azt mondják erre azok, kik embertár­
saikért nem örömest tesznek csak egy lépést is • 
pmu»dus se expediet“ — töib kárunk 
is volt mar s mégis: „él magvar, áll 
Buda még .'“...Igen is él, —'de csak 
alig. Tessek megnézni az utóbbi népszámlálási 
eredményeket : Magyarország* népes­
ségé 1870 óta nem gyarapodott, hanem né­
hány százezernyit fogyott. Ez más szóval 
annyit tesz, hogy az éhség, ínség s ebből kelő 
nyomor folyvást pusziit. Pusztit és 
emészt, olyannyira „clpalástoltan“ t. i. a kö­
zönséges betegségek színe alatt, hogy 
meg nyugati szomszédaink sem vették észre, 
csak akkor, midőn azon családok, mesterembe­
rek, kézművesek, kézmunkások, üzérek stb. kik 
a múlt évtized végén Magyarországon egy-egy 
kis vagyonkát is szereztek, mostanában (a kö­
zelebb múlt 2-3 év alatt) mindenből kipusz­
tulva, vagyontalanul sompolyogtak tissza s o- 
yanv, de munkát minden körülmények 
közt nyújtó szülőföldjeikre. Hazamentek ezek, 
mert munkát Magyarországon többé nem kap- 
tak, — nem kaphattak hónapokon -j- éveken 
at sem. Ez a legemésztőbb ínség, mely nem 
Mait, nem okoz nagy zajt, melynek pusztítását 
csak utólagosan látjuk.
, - A "epesség említett megapadásaSs amim­
mel vsn1Sége’ vagyis az, hogy nálunk 
h,kLn ? y°n0Sb 1 OSztáIyoknak sem áll mód-
dhazzák g'V t nyújtsanak s azt kellően 
díjazzak .... eme két tényező mutatja menv
nyíre kimerült állapotban él most eme’vágyó-
nosb Inxus-kedvelő osztály is, mély 1870
-72-ben száz meg száz millió forintot dobált

A büntető törvénykönyv tárgyalása.
Az igazságügyi bizottság mai ülé­

sében folytatta a büntető törvényjavaslat részletes 
tárgyalását.

A bevezető intézkedéseket tartalmazó, s teg­
nap elintézett első öt §. után Pauler előadó kérdi 
yajjon a pénzértékének meghatározására vonatkozó 
intézkedés itt vétessék-e fel a törvénybe, vagy pe­
dig az életbeléptetési törvénybe lesz foglalandó ?
I erezel miniszter helyesebbnek tartja, hogy egy 
ily intézkedés itt vétessék fel a bevezető intézkedő- 
fr közé. Ennek folytán az előadó indítványára a 
kővetkező uj §. vétetett fel: „A jelen törvényben 
említett pénzösszegek folyó értékben értendők, te­
kintet nélkül az arany és ezüst árfolyamára.“

A 2-ik fejezet czime Szilágyi D. inditvá- 
njaia következőleg állapíttatott meg: „A jelen tör- 
veny hatalya terület és személyek tekintetében.“ A 
b-ik i^-nal, mely szerint e törvény Horvátország ki­
vételevei az egész állam területére kiterjed, a fegv- 
,u!1,£:s «'űré tartozó személyekre nézve a kivételeket 
külön törvény szabályozza, a terület kívüliségre 
nézve pedig a nemzetközi jogszabályai irányadók,
S z ilagyi D. megjegyzi, hogy az életbeléptetési 
sorvényben ki lesz mondandó, miként a katon

... .... „ —„alkotni, llfl,
num törteink az életbeléptetés! törvénynek kell az 
Hant intézkedni. Szilágyi a miniszter e kijelen- 
tésében megnyugodván a §. kérdéses pontja az elő­
adó áltál javasolt e szövegezésben fogadtatott el:

|VefIS-?-° ^.Z tartozó személyekre nézve a 
kivételeket kúton torvény szabályozza. “

A i-dikl-ná!, mely szerint a „belföldi“ s „ma- 
gyarhorios“ kifejezések alatt Horvátország lakói is
nétve”nk’l -ff-o r T'C-hl:v másik államának honosaira 
néz ca külföldiek iránti rendelkezések alkalma-
zandok Szil a g y i D. a „horvátországi lakosok“ 
kifejezés helyett „Horvátországban honossággal 
hiió lakosok at kíván tétetni. — Cscmegi min­
den veszély nélkül megtarthatónak véli az eredeti 
kifejezést, ha azonban módosíttatnék, „magyar-hor- 
vat honossággá1 bíró“ lakosok volnának teendők 
kulon horvat honosság nem létezvén. — H o r v á t h
kivin hu0f0tt és touosult“ lakosokat
kivan tétetni — Hodossy a pontot akként java- 
solja szovegcztetn’, hogy c kifejezések alatt „bel- 
íokh vagy „magyarhonos“ mindazok értetnek kik 
a magyar korona területén honossággal bírnak “ 
- A bizottság a „magyarhonos“ szó kihagyásával 
ez utóbbi szövegezést fogadta cl. J

A § második pontját Pcleszky kihagyan- 
conak taitja, miután közjogi viszonyunkat szabá- 
1} ózó törvényeink c tekintetben oly világosak hosv 
semmi újabb intézkedés nem szükséges ’ ®

Komjáthy az 5. §. második kikezdését kiha- 
gyatm ken, mert e szerint az ausztriai lakos hol bel- 
földinek, hol külföldinek tekintendő, holott az 
nézve csak is külföldi lehet.

i ,1p0 klhjlgyatni kGr* íl monarchia egyik s má­
sik allamanak kifejezését, mivel az 1723. és 1790/1 
torvenyezikk Magyarországot önálló független egy­
séges al kunnak ismeri, s így semmi monarchiának 
nem lehet sem tele sem része. Az Ausztriával! köz­
jogi viszonyt csakis ezen kitétel: Ausztria és Ma­
gyarország fejezheti ki, s az, hogy a diplomáik e 
kifejezést „osztrák-magyar monarchia“ használja s 
más ilynemű szerződésekkel sikerült is a törvény
knTÍP pMSemi,ŐSZÜÍ’ - ílz törvényileg elfogadva 

nos s Magyarorszag egységes államléte, mely 
minden más állam kiegészítő részének lehetőségét 
kizáija, ez altul lerontva, uiucs.
kedése*épe!,0^“ ™®esrÁ kogy » §-„ez intéz- 

zése szempontj 
tézkedést

• , - , 11 e r elöadó a §• első pontját, mint melynek
intézkedése csaknem minden európai állam törvényé­
ben előfordul, elfogadásra ajánlja. Szilágyi felvi­
lágosítást kér az iránt, hogy az uralkodóház tagjai­
nak megsértése, ha ausztriai honos által külföldön 

, vettetett el, miért nem hüntettetik meg a mi tör- 
vényeink szerint. Csemeghy válaszolja, hogy az 
illető ugyanoly sérelmet követvén el saját hazája 
törvényei szerint s ugyanoly büntetéssel Bujtatván, 
ily intézkedés szüksége nem forog fenn. Szilágyi 
i). nem találja motiváltnak, hogy ha valaki külföl­
dön a mi királyunkat megsérti, mi az ausztriai ha­
tóságoktól várjuk annak megbüntetését. A tettleges 
bántalmazásnál nem teszi ezt a javaslat senT a 
motívumok pedig ugyanazok.

Pauler előadó szükségtelennek tartja hogy 
az osztrákok itt a külföldiek alól kivonassanak 
miután a magyar király megsértése az osztrák csá­
szárra nézve is ugyanazon sérelmet foglalja magá 

1 í1’ — Szilágyi válaszolja, hogyha áll ez ok, 
akkor a felségsértés és tettl- ges bántalmazásra nézve 
is analog esetben he kellene érni az osztrák hatósá­
gok védelmével. — A magyar törvényhozás egyedül 
helyes álláspontja csak az lehet, hogy királya sze­
mélyét megvédje bárki által elkövetett bántalmak 
ellen. — Pauler sehogy sem látja indokoltnak, 
Jl°gy ujahb különbséget tegyünk a külföldi és az 
ausztriaiak közt, a hol azt a magyar állam életérde­
kei nem kívánják. — Szilágyi indokoltnak tá­
lalja azt, mert különbség van a közt, ha uralkodón­
kat egy külföldi, vagy egy osztrák sérti meg. — H ó- 
dossy azt, hogy az első alineában az osztrákokra 
nézve külön dispositió tétessék, nem pártolja mi­
után nekünk egyaránt meg kell védni királyunkat 
bár mily külföldi részéről is intéztessék ellene sére- 
ícm;.77 C,® °meghy ott hol a magyar állam exis- 
tentiája ellen nem intéztetik támadás a király sze­
mélye elleni sértés által, nyugodt lélekkel átenged­
hetőnek tartja az illető osztrák alattvaló megbün- 
tettetését az osztrák hatóságoknak. — Horváth 
L. elfogadja Szilágyi indítványát, megemlítvén, 1io°t 
nemcsak a király, de a királyi család tagjainak 
bántalmazásáról is van itt szó, s jöhetnek esetek 
midőn e tekintetben más eljárást akarnak alkal­
mazni.

A bizottság megtartja a pont eredeti szövegét. 
Horváth L. felveti azon kérdést, hogy az e 

pontban érintett esetekben is horvátokra nézve a 
Jiorvát bíróságokat illeti-o az eljárás ? Csemegli y 
a_zt válaszolja, hogy a jelenleg fenálló rendszer sze- 
rint igen, de bár felmerült az előleges tanácskozások 
alkalmával az e tekintetben való intézkedés szük­
ségé, a kérdés további pertractatiókra tartatott fenn.

Szilágyi I). megjegyzi, hogy c tjavaslat 
hallgat arról, hogyha politikai bűntény Horvátor­
szágban követtetik el, ki az illetékes biró s a „fórum 
delicti commissi“ elv szerint az a liorvát bíróság 
leend. A javaslatból következik továbbá, hogy ha 
egy liorvát illetőségű külföldön követ eí politikai 
bűntényt, az a magyar bíróságok elé tartozik. Há 
nem ez következik, akkor nincs eldöntve a kérdés 
de akkor ezt világosan ki kellene tüntetni. Ha a 
javas at ugy fogadtatik el, a mint van, csak zavar 
következnék belőle. E tjavaslat több mint másfél 
éve hogy feníorog, a nélkül, hogy a két kormány 
Közt e tekintetben bárminemű megállapodás történt 
volna. Nincs biztosítva az, hogy Horj-átországban 
is teljesen identicus politikai büntetések lesznek s 
az illetékegységi szabályok sincsenek megáliapitva.
E viszonyok tehát óvatosan szabályozandók, s fen- 
tartva a későbbi alkudozások általi módosítás lehe­
tőségéi, a status ([uo veendő alapul a magyar bün­
tető törvénykezésnek megadva minden lehető ga- 
rantiát. °

Pauler előadó csak annyit jegyez meg, lio^y 
az anyagi törvény s az illetékességi eljárás szabályo­
zása a perrendtartásba való. Hodossy elfogadja 
a §-t s mint nem c törvénybe valót, kihagyandónak 
tartja a 9. §. illetékességi rendelkezését is. Gse- 
mcghy megjegyzi, hogy e törvényben csak annyi 
volt elintézendő, hogy a külfön elkövetett büncse- 
lekvények, mely törvény szerint büntetendők s hogy 
egyenlő legyen-e a bírói illetőség mindennemű biin- 
cselekvényre nézve ? A politikai bűntényekre nézve 
további alkudozásoknak tartó fenn a javaslat az 
intézkedést, a többire nézve intézkedett.

Szilágyi D. ismétli, hogy c fejezetben egy 
nagy hézag van, a melyet be kell tölteni. A javas-
atir™,G?nionclja’ hoSy mi a hatása a törvénynek a 

Külföldön; mi ott a hol életbe lép, de arról semmi 
sincs mondva, hogy mi a hatálya Horvátországban 
Ha e,----------- ’ " - o •

ugyan 
nem fog

illetékes helyről ná 
6 megengedtetni, misze- 

csorbát szenvedjenek. De a 
hogy sokan nincsenek n

Elet vagy halál.
Kiskörösön, márcz. 30-án. 

Az ország kínos aggodalommal várja a vám- 
és bankügynek hazánk érdekébeni megoldását. És 
hogy minden közügynek, de főleg e kettőnek az or- 
szág javára kellene elintéztetni, sürgeti minden kö­
rülmény, de főleg állami pénzügyeink sajnos álla­
pota, midőn 35 milliót, a kiadások egy ötödét nem 
vagyunk képesek a jövedelemből fedezni. Mert még 
hatalmas és gazdag államok sem áldozzák fel és 
ner rendelik alá érdeküket más országok érdeké­
nek, melyeknek költségvetésük nem hiányt de fölös­
leget mutat fel.

Az állittatik 
lünk is, hogy
rint érdekeink csornat szenvedjenek. De az a baj,

arra nézve tisztában, 
miszerint főleg a vámkérdésben mire utalnak 
minket érdekeink. A kormány s közegei azt állítják, 
hogy nekünk ha különben némely vámtétel! és a 
fogyasztási adóra vonatkozó kivánacaink teljesítet­
nek, a vámegység előnyösebb a külön vámterület­
nél, főleg mert külön vámterület esetére ropressá- 
1 iáknak lennénk kitéve. Továbbá vámtétel! számok­
kal akarják bebizonyítani, a közös vámterület hasz­
nosabb voltát ránk nézve, mintha itt nem egyúttal 
az ipar felvirágzásáról, az adó képesség emeléséről 
s általában a közvagyonosodás előmozdításáról is 
nem volna szó, mit forintokban kifejezni alig lehet. 
Egyáltalában nem felesleges tehát még hozzá szólni 
e kérdésekhez a nézetek tisztázása kedvéért.

Vámszövetségre lépni, vám egységet alkotni 
véleményem szerint, egyes egyedül egyenlő érdekű 
s az iparnak egyenlő fejlettségével biró országok és 
népek lehetnek csak hivatva a nélkül, hogy egyik- 
vágy másik tetemesen meg ne károsittassék.

Ha ezen állítás való s ha még hozzá az is be­
bizonyítható, hogy a mi anyagi érdekeink legna­
gyobb részben nem ugyanazonosak Ausztria érde­
keivel és hogy a mi iparunk nem csak hátramara- 
dottabb az övékénél, de már majdnem egészen 
tönkretétetett, rövid nehány év alatt, — a külföld 
irányában védett, s a pénz és hitel ügyeiben mindig 
erősen támogatott ausztriai ipar által, — ugy azt 
hiszem nem sok fejtörésre lesz szükségünk annak 
elismerésére, hogy külön vámterület nélkül szá­
munk] a nincs üdvösség, és arra sem hogy vámtétel! 
számokkal legyen szükség bebizonyítani a külön 
vámterület előnyeit.

Mert bármiféle vámtételeket, látszólag ne­
künk kedvezőket is bírjunk kialkudni és bár a fo­
gyasztási adókra nézve is fogadjon cl némi kárpót­
lást az ausztriai kormány, az sohasem felelhet meg 
tökéletesen hazánk érdekeinek, mert világosan és 
tisztán az soha sem lesz elérhető, hogy vámegység 
mellett, két ország külön érdekei igazán megóvas- 
sanak, az csak tapogatózás ienne, s minden való­
színűség szerint mi lennénk a károsodottak s rá­
adásul még Ausztria szemünkre hányná, hogy irá- 
nj unkban áldozatokat kénytelen hozni, a mint azt 
már nem egyszer tette.

Általános elvi indokból tehát hazánknak ha­
tározottan tilos vám egységre vagy szövetségre 
lépni, ha azonban hazánk jelenlegi állapotának 
szempontjából veszszük fontolóra a vámügyet, ugy 
az ha lehetséges még inkább ellenzi azt. Ugyanis a 
jelenlegi közjogi törvényeink szerint, majdnem elvi- 
selhetlen terheket vállalt magára országunk, részint 
a közös hadsereg és külképviseleti kiadások fedezé­
sére, részint a régi államadósság egyrészének átvál­
lalásával. Azt már évek óta látjuk, hogy ezen elvál­
lalt terheket s országunk államkormányzati költ­
ségeit fedezni nem bírjuk, és pedig azért, mert egyéb

az ország nemzet-

A kormány gazdálkodása Püspök- 
Lúdanyón.

Az osztó igazsággal meg nem egyeztetliPi;- 
azon e Járás, melyet a kormány az állam bmtoSk 
haszonbei lói vei mivel. Míg egy részről szemet hunyva 
nem ezek gazdálkodásait, és azt, hogy a haszonba? 
hátralék évről évre szaporodik, s igy az állami hé,-’ 
lók egy részé iránt nagyon is engedékeny, más rész 
rol némely haszonbérlők iránt vas szigorral iár lí 
szem em! tévesztve az igazság és méltányosság ha 
arait Röviden, a kormány eljárásában nincs semmi 

következetesség, a mit tanúsít azon haszonbér hátra 
lekosok névsora is, kiknek neveit imént közölték 
lapok, míg ezekkel ellentétben más haszonbérlő 
mint a püspök-ladányiak iránti eljárása azt bizn 
nyitja, hogy a kormány kérlelhetetlenül tönk-Á 
juttat némelyeket. ,ll£le

Ugyanis az 1869. évi budapesti közlöny 
108-ik számában a következő hirdetés olvasható- 
„A magjai királyí xállás és közoktatási miniszte 
riüin részéről ezennel közhírré tétetik, miszernt 
folyó évi október első napjától kezdve, Szaboh-sme- 
gyében fekvő, vallás alapítványi uradalom tulajdo 
nát képező Püspök-Ladány határában 25,323 hold 
tagositott birtok (holdját 1200 ölével számítva) a 
Tisza. Berettyó és Hortobágy kiáradásától 
biztositv a. 35 külön bérterületre felosztva a 
III., VII., és NI. számú birtokrészek kivételével 
melyek mint egyedül legeltetésre használhatók rö" 
videbb időre lesznek kibérlendők, 18 egymásután 
kővetkező évekre haszonbérbe fognak adatni.“

A hirdetés tehát megmond mindent. És mi 
történik? Számosán sereglenek Püspök-Ládámba 
a, vallás alapítványi birtokot haszonbérbe veszik 
Es ekkor bebizonyul, hogy a holdanként 6 forintért 
haszonbérbe vett föld, nem hogy vizármentes de 
ellenkezőleg ott minden tavaszszal oly nagy áradá 
sok vannak a fenemlitett fólyokból, íiogv az őszi ve­
tések tünkre mennek, a viz iszonyú pusztításokat 
hagy maga után, miről tudomása van mindenkmek 
ki tavaszszal ezen vidéken utazott, mert a "őzmoz­
donyról egy tengernek látszik Szabolcsmegye
térsége. ezen

as számú 
megmen-

elkövetett hibák mellett, föle6 
gazdászati érdekeit nem óvjuk és juttatjuk érvényre 
— vám, pénzügyi és közlekedési ügyeink, nem saját 
államunk, hanem Ausztria érdekeinek szolgálnak- 
Az itt a fő baj, hogy mig alig elviselhető terhek 
rakattak váltóinkra, egyszersmind az eszközök is el- 
y onattak tőlünk s még továbbra is megvonatni szán­
dékoltalak, melyekkel azoknak, ha nagynehezen is 
megfelelhetnénk, mintha valakinek egy nagy föld 
darab megforgatása tétetnék kötelességévé a jó hozzá 
való eszköz, ásó azonban megvonatnék tőle s e"y 
kis fa bicskára utasittatnék.

A jelen közjog feltételeinek teljesithetése s
M. 8gí „«gyár honos H,r.tomlgba„ b,£í I ‘íj.mTS.M" re,,dTOk “1^ ~ itt 
követ el, s visszajő, nincs megmarad»», »aiion ki- eSI“ttal kei lesben s nem azon part feladata ugyan
adandó-e, vagy itt megbüntethető ? Ily kérdést nem azt ovm’ a meU ezen közJ°g némely határozatainak 
lehet megoldatlanul hagyni. Ha a kormány batá- I niegváltoztatását látja szükségesnek az országra 
rozott megállapodást nem jelent ki arra nézve, nézve, s nem is volna semmi sem könnyebb mint
ÄÄHm': ,árni » tó* vámterület kártételeit 
vatoi szaggal szabályozni, azt teszi lel, hogy a jelen
törvénynek a status quo alapján való életbelépte­
tése terveztetik.— Per ez el miniszter biztosítja 
előtte szólót, hogy a kormány e kérdéssel foglalko­
zott s annak positiv megoldása nélkül a jelen tör­
vény nem fog életbe lépni. Szilágyi D. kéri e 
nyilatkozatnak a jelentésbe felvételét s ekkor me»-

Mngyaromág önállóságának kiieie- 
lubol vétetett ÚJ. — Cscmegi ez in­

tézkedést a tjavaslat kiegészítő részének tartja. 
Komj áthy ismételve tiltakozik a „inon-

n!irrmp Slk fllama‘‘ kifcjozés használata ellen, 
mire Perezei miniszter és Horváth B elnök 
hivatkoznak arra hogy a „birodalmi kapcsolat“ ki­
fejezés mar az 1848. törvényekben előfordul T e- 
eszky ismételve állítja, hogy e rendelkezésre 

semmi szükség nincs, s az osztrák törvény nem vette 
azt fék Szogyeny ugyan ily értelemben nyilat- 
Kozik. A bizottság némi szerkezeti módosítással el­
fogadja a í;. e részét is.
1 4 8- §-nál, mely meghatározza, minő esetek­
ben büntetendő a belföldi a jelen törvény szerint

nyugszik a §-ban.
A §. további pontjainak tárgyalása holnapra 

nalasztatván, az ülés véget ért.
*

Megjegyezzük itt, hogy az igazságügyi bizott­
ság tegnapi üléséről nem egészen korrekt tudósítá­
sokat hoztak a lapok, s hogy a „P. N.“ mai czikkc 
sem kellő világításban adja elő az ügyet, midőn 
Komjátliyra vonatkozólag megjegjTzi:

„hogy a sajtó utján elkövetett büntetendő cselekmé­
nyeknek a közönséges büntetendő törvény alá helyezése el- 
-en, mely a jogtudománynak és liberalismusnak nagyon is 
közös követelménye, csakis a bizottság szélsőbal! ta<4a ré­
széről történt felszólalás.“ J

Komjáthy mindenekelőtt nyilatkozásra hívta 
fel a minisztert az iránt, hogy tekintve azt. misze­
rint itt fordított eljárás van, (mivel az eljárás utóbb 
fog tárgyaltatni) nyilatkozzék, mely elveken 
1 o g a z eljárás alakíttatni, mert szóló ugy 
minden bűntettnél — de különösen a sajtó utján 
elkövetettnél, csak is az esküdtszéki eljárást tartja 
helyesnek — mert ezek által a társadalom lévén

vámterület kártételeit szép csendesen 
ha az nem csak a mostani állapotokat tönkretenni' 
de egyszersmind az ország népei vég elszegényedé­
sét nem fogná eredményezni. És ha nem fogná egy­
úttal megsemmisíteni a miveit külföld jó véleményét 
és rokonszenvét a magyar nemzet iránt, a kit ez 
esetben a történtekért okozna, pedig nem a nemzet 
de a felállított tévesztett rendszer s az azt magán 
érdekben kiaknázni tudó egyesek minden bajiak 
okozói. így állván a dolog itthon,nem felesleges átpil- 
lantani Ausztriában, ott saját anyagi érdekünket va­
lamint mindig ugy most is minden módon akarják 
előmozdítani, de önzésüket igyekeznek lehetőleg 
ügyesebben elpalástolni. „A monarchia egységét 
még jobban meglázitani többé engedni nem lebet.“ 
De hiszen itt másról van a szó, a kötelezettségek tel­
jesítése és az ország kormányzati költségeinek elő- 
teremthetése itt a kérdés s ez csak ugy lehetséges, 
lia az arra vezető jogos eszközök hazánktól meg néni 
vonatnak.

Hogy ő felsége tegyen akadályokat ezen igaz­
ságos ügyünk elé, az azon részrehajlatlan alkotmá­
nyos eljárásra, melyet koronázása óta mindenkor 
követett, nem alapítható, mihelyt az ügy kellő vilá-

Botránkoztató, ha a kormány ösmerve a kö­
rülményeket kötötte c szerződést, mert számos jó­
hiszemű családfő tétetett ily módon tönkre. És an­
nál botránkoztatóbb a kormány azon eljárása méh- 
lyel a haszonbérlők iránt eljárt. ' ’ U

Ugyanis a haszonbérlők közül többen viz"á- 
takat építettek és más lehető módon iparkodtak ha­
szonbérlett földeiket megvédeni, mindez azonban 
“em volt elégséges. Igaz, hogy a kormány is épít­
tetett egy csatornát, azonban ez sem volt elegendő 
arra, hogy a vizet elvezesse. S e mellé épített es­
küién gátat, mely ugyan a kormánynak ott fen tar­
tott földet megóvta, de a viz terjedése itt me" lévén 
akadályozva, a NIL XIII. XIX. és XX-s ° 
telepeket árasztván cl és igy a kormány 
tetett 1500 holdjáért ezek szenvedtek.

Mindezek folytán többen azok közül, kik jó- 
hiszemüleg bízván a kormány hirdetésében, előre néni 
számított nagy károkat szenvedtek, folyamodtak 
tehát a kormányhoz, miszerint ezen földekért addig 
míg yizgátakat kell építeni, — holctónkint 6 irtot 
fizetni nem lehet, — engedné meg tehát, hogy az 
első 4 évben fizessenek koldankint 2 frtot á második 
négy évben lioldankint 4 frtot, s ezután holdankint 
G forintot. A kormány azonban a folyamodásra mit 
sem hajtott, nem vévé tekintetbe a körülményeket, 
azt irta a iolyuunodás hátára, miszerint elismeri 
ugjan, hogy a bérterület csakugyan ártér, de a 
kérelemnek helyet nem adott. És ez nem volt elég 
hanem azon haszonbérlőnek, ki négy öt éven át’ 
ezen birtokba helyezte és fektette be minden pénzét’ 
elárverezte minden vagyonát s ezután 
a haszonbérből.

Nem kívánunk 
mány ellenében, de
mány igazságosan járjon eí azokkal,' kikvéle bár mi 
nemit szerződési viszonyban állnak ; mert az, ho"y 
valazi bál ki által is ilj utón fosztassék meg való­
imtól, nem fér össze az igazsággal. Büntetendő és 
megrovandó ha magán ember tesz ilyesmit; de an­
nál megrovandóbb, midőn a hatalom gyakorol ily 
visszaéléseket, mely arra van hivatva, hogy a j0" és 
igazság őre legj'en. A fenebbiekből meggyőződhe­
tett a tisztelt olvasó közönség, hogy a kormány el­
járása sem humánus, sem igazságos nem volt és 
még furcsább világot x et a ternyiekre az, ha felem­
lítjük, hogy azon haszonbérlők, kik ily utón va"yo- 
nukból kivetköztettek eltávozása után, ugyan azon 
földek holdankint 2 forintért adattak haszonbérbe 
s ha fölemlítjük, hogy volt haszonbérlő, ki arra 
kérte a kormányt, hogy tartsa meg a biztositék- 
kép letett 8000 forintját, csak a szerződési kötele­
zettség alul mentse fel.

Es a kormány a helyett, hogy ez embereken 
igyekezett volna segíteni és némi méltányos en,Ted- 
ményeket tett volna, néhányat közülük tönkre tett 
és a vége a dolognak csak az lön, hogy kénytelen 
xolt az általuk ajánlott föltételek mellett a szerző­
dést másokkal megkötni. Már pedig hogy azok kik 
vagyonuk egy részét, vagy épen vagyonukat ülték 
bele a hálaclatlau talajba, több igényt tárhattak 
hasonkörülmények között a haszonbérhez mint a 
most jött idegenek, azt kisem fogja tagadhatni.

Lehetetlen a kormánynak itt viselt gazdálko­
dásait megrovás nélkül hagynunk, mely eljárásával 
nem csak a károsultaknak ártott, de ártott saját 
magának a kormánynak is, mert ily körülmények 
között nehéz lesz maholnap az állam birtokait ha­
szonbérbe adni. _j

igyonát s ezután elmozdította’

mi senkit támogatni a kor- 
meg várjuk, hogy a kor-

KÜLFÖLD.
He rczegovinában

sértve, kell, hogy az orvoslás is az ő kezébe legyen, gitásban eleibe terjesztetik.
Miután erre választ nem nyert, kinyilatkoztatta, Ezek után a vámügy ránk nézve tóy határoz
hogy szavazatávai nem járulhat a sajtó utján elkö- ható meg: "3 'aUl°Z'
vetett bűntetteknek a közönséges büntető törvény- r í •• •• -1 i »
bem felvételére — mivel ha ez felvétetett s a beter- I , ona110 vámterület mellett
j esz ten elő eljárás nem az esküdtszéki intézményen I lehet iparunk fel vi rágozhatására, általa
log alapulni, akkor a sajtó szabadság e nagy bizto- a kereskedés és gazdálkodás lendületére, a kincstár 
£1kí!Ó|1ÍelZlÍn„k ™e.gf0Sztva’ v,agy azon llG,yzetbe jövedelmeinek közvetlen és az adóképesség emelke-

vonatkozva I dése által közvetve is gyarapodására s valószínűenjövünk, hogy egy anyagi jogunk s arra 
két alaki jogunk lesz.

De különben is fentartatván az 1848.18. t. cz.- 
ben megállapított fokozatos felelőségi, illetve a ki­
zárási elv, a sajtó utjáni bűntettekre ugy sem lesz 
az át alános rész —épen ugy mint a kihágásokra — 
aphkálható.

a deficit megszüntetésére.
Közös vámterület mellett: iparunk 

biztos tönkretételére, az adóképesség még alább 
szállására, a deficit fenmaradására és átalános el­
szegényedésre. g j

fegyverszünet 
van nyolez nap óta s nyugszik mindkét fél; káraiig 
lehetett hitelt adni a hírnek, hogy a porta hajlandó 
legyen fegyverszünetet kötni a lázadó alattvalók­
kal s őket e cselekvéuye által hadviselő hatalmúi 
ismerni el. — Mindez különben Rodicli müve, ki 
meSgJ őzte Raguzában a török meghatalmazottakat 
e lépés elkerül hellen szükségéről. — Konstantiná­
polyban egyébként megnyugvással fogadták a fegy­
verszünetet, mivel bebizonyítva látják általa, Íiogv 
Heiczegovillában nincs egyetlen felkelő főnök seui,
aki minden áron kész volna folytatni a háborút._
Miut hírlik, Ali basa és Rodicli tábornok Ragusá- 
ban eg)szersmind n, felkelés gyors és végleges el- 
nyomására irányuló rendszabályokat illetőleg is 
megegyeztek.
, ■ , , .sze('fi had szervezés tárgyában két 
fejedelmi rendeletét hoz a „Srbskc Nov.“ közelebbi 
száma; egyiket a törzskar, másikat a hadsereg 
szelvezéséie vonatkozólag. — Az egész szerb had­
sereg hat működő hadosztályból áll, mindegyik há­
rom dandárt, egy lovas ezredet, egy tüzér zászló­
aljat, egy mérnök, egy utász és egy ápoló osztályt 
fogtól magában. — A táborkar alkata más béke és 
más háború idején. A nagy- táborkar a hadügymi­
nisztérium kiegészítő részét képezi; e mellett mind- 
GSrík hadosztálynál és dandárnál egy-egy kisebb 
törzskar van. Béke idején a táborkar az összes ki­
sebb törzskarokkal együtt 60 tisztből áll.

A franczi a republikánus senato- 
rok, számra mintegy 70-en összejövetelt rendeztek 
legközelebb Párisban, mely alkalommal Charton 
elnök hosszabb beszédben kiemelte, hogy e század­
ban most első ízben sikerült a republikánusoknak 
oly tekintélyes többséget alkotni a törvényhozó tes­
tületben, hogy több letűnt nemzedék feje fölött is­
mét kapcsolatba hozhassák a hagyományokat, me­
lyeket a modern caesar becsvágya és embergyülö-
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lete oly végzetteljesen megszakított. — Lás 
sunk tehát úgymond, az .alsóházzal karöltve 
munkához. A köztársaság és: Francziaország sor­
sa ez egyszer valóban kezeink között van Bir­
tokunkba vettük, és tudjuk, mily ellenségektől 
kell még tartanunk. Ezek nem az ellenzéki pár- 
tok. hagyjuk ezeket netaláni reményeikben bé­
kén ringatózni. Az igazi ellenségek, a kikkel 
szemben szakadat lanul résen kell lennünk, a tétlen 
ség. a villongás, a hibák, melyekre a szenvedélyek 
ragadhatnának bennünket. -- így befog bizonyulni 
egy agg törvényhozó (Chatelain) jóslata, melyet a 
restauratió elején mondott: „Ne féljenek önök- 
császárságok és királyságok elmúlnak, és 1889 má­
jus 5-én a republikánus Francziaország önmagában 
megszilárdulva meg fogja hívni mindkét földteke 
szabadságbarátait, hogy békén megülje Versail- 
Jesban a franczia iorradalom évszázados
népét.“

oromiin-

ÚJDONSÁGOK.

o - , . A »Gr old für Alles“ ügyében 
bzamtalan panasztól indittatv: - gJ 1
őrség az úgynevezett

A hivatalos lapból. A király a nagy-váradi lat. szert, 
székes káptalanban R a c s e k János éneklókanonoknak az 
örkauonokságra, Kozacsek József őrkanonokaak az 
éneklő k.nonoksagra, Nogáll János székesegyházi főes­
peresnek az örkauonokságra, Winkler József lesidősb 
mesterkanonoknak a székesegyházi főesperessé<*re és T r e- 
leczky József második mesterkanonoknak a középszol­
noki fóesperesscgre való fokozatos előléptetését jóváhagyván 
az ez által üresedésbe jött utolsó mesterkanonoksá4t Z e’ 
] e y János papneveldéi aligazgató és sz.-széki ilfnöknek 
adományozta.

Kinevezések. A m. kir. igazságiigyminister a kalocsai 
kir. torvszekhez telekonyvi írnokká Baráth Lajos ottani 
kezelő gyakornokot, — a sümegi járásbírósághoz aljegyzővé 
S t r a u s z Lajos igazsagügyminiszteri számtisztet — a szid- 
n i k í járásbíróság mellé végrehajtóvá N o s z t i c’z i u s Ká­
roly eperjesi lakost, — a pénz ügy minister pedig a 
szombathelyi kát. kerület tapoiczai járásába P o 1 g á r Jó­
zsef mérnököt becstőbiztossé nevezte ki.

Lemondás. 8 t e s s e 1 János 70. zászlóaljbeli szabad­
sagok állományú bonvedszazados a m. kir, honvédségben 
viselt tiszti rangjáról s cziméről önként leköszönvén, lemon­
dása elfogadtatott.

Névváltoztatás Steinberg Ignácz budapesti lakos veze­
téknevének -Szír te s“-re kért átváltoztatása folyó é 11279 
számú belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

Távírda megnyitás. Budapesten a svábhegyi fo»aske- 
rekii vasut^ menten, a városmajorban és Széclienvi-hegven 
levő vasuttavirdai állomások f. é. április hó 12-étől kezdve 
állami és magán táviratok kezelésére újból 
ml ezennel közhírré tétetik. megnyíltainak,

Az ügyvédi kamarákbóL Az eperjesi ügyvédi kamara
részéről közhírre tetetik, hogy Tom k-a Lajos ügyvéd Éne, - 
jesen lá<t>. évi márczins 22-ik napié- ■’ ° • • ■■

s az 
may

je.en i ui.. en marczius 22-ik napján bekövetkezett elhalá­
lozása folytan az ügyvedek lajstromából kitörültetett 
utana mar ült balaszthatlan teendők teljesítésére Z s a 
Kálmán ügyvéd Eperjesen lett gondnokul kirendelve

-1 J egy let A „Kronstiidter izraelita Frauenve- 
rém alapszabályait a belügyminisztérium jóváhagyta

— Adományozás. A király a 
kiáradása által károsultak azonnali 
magánpénzt árából ötezer 
nyúzott.

~ F r z s éhet király n.é megváltoztatván 
un tervét: holnap érkezik Münchenbe, hova Gizella 
íöherczegnő s férje Lipót herczeg 
pén térnek vissza.

— A magy. mérnök- 
let múlt egyetemes szakülésén

Tisza folyó 
felsegélésére 

forintot adomá-

a jövő hét köze-

é s épitészegy- 
dr. Szabóki József 

egyetemi tanár előadást tartott ily- czim alatt: .A 
kőzettan jelen állása és a gyakorlat,“ melyben kü­
lönösen az összetett kőzetek pontosabb meghatározá­
sára vonatkozó újabb módszereket ismertette, illus- 
iiár.a azt olyan példányok sorozatával, melyek ál- 
iiváhan vagy különösen homokban technikai ezé- 
lozra használtatnak vagy pediglen használhatók 
-Ások érdekes, és a világ különböző részei­
ből bemutatott gránitok után hazánk egy kitűnő 
nevezetességét: a ditroitot, mint ä Lapislazuli közel 
rokonát mutatta he és annak alkalmazását monu­
mentális diszépitéseknél ajánlja. Végre megemlítette 
hogy a tudomány jelen állásában nem kívánható’

a mőrnök vagy épitész egy-egy újonnan felme- 
nílt kőzetet maga legyen képes alaposan megvizs­
gálni. hanem fontosabb esetekben a munka-felosz­
tás elvénél fogva ezen uj tudomány szakemberéhez 

, hördülni, ki az ő meghatározásai alapján több 
oly tulajdonságot fog kimutatni, mely azon anyag 
Kihasználásánál biztos tájékoztatást szolgáltat." A 
gyakorlat emberétől csak azt várhatni, hogy ezen 
meghatározási eredményeket értse és' alkalmazni 
tudja.

—Karácsonyi Guidó grófnő, született 
áiarczibányi Mária, tegnap reggel fél 8 órakor a 
Krisztinaváros1 grófi palotában meghalt. A grófnő 
ki 12-ik életévét még nem töltötte be, f. évi márczi- 
usban lett roszul Párisban s ennek következtében 
tért vissza Budapestre. Itt ágyba kellett feküdnie, a 
mit azóta el nem hagyhatott. A bonczolásra Scheit- 
lauer tanár szolitatott fel s ha az végre lesz hajtva, 

allapittatik meg a temetés ideje.
~ Az 01"sz. nőképző egylet ezüstsors- 

,Játékának húzása márcz. 21-én végbemenvén, a hú­
zás eredménye a nyereményszámok sorjegyzékének 
kinyomatása és szétküldése által legközelebb közzé 
kJ?íni' A nyereménytárgyak kiállításával egy­
bekötött buffet 600 frt tiszta jövedelmet eredménye- 

"- ^ huftetben valaki egy értékes melltűt vesztett 
’ !!!l • niegtaláltatván, a tulajdonos kellő igazolás 

mellett Gönczy Pálné urhölgynél (Calvintér 6 sz. a.)
— Az egylet köszönetét fejezi ki Hangi 

urnák a Redout kávéház bérlőjének az egylet iránt
tanúsított jóakaratáért.

— -f7- állat kertben az oroszlánház épí­
tését megkezdették. A tervet Hausmann Alajos 

tanár, és jeles műépítész készítette s 
' Z építést Schirmbrand vállalta el 10 ezer forintért. 

1118 Fen kell készen lenni

tyfitésőből a várszínház terén mégis csak lesz va­
rrni, a mennyiben a felépitentő palota helyén lé- 
..U vízvezetéknek a történetileg nevezetes gym- 
d.sinnn és a pénzügyminisztériumi épület között 

. 1 " fsovka toronyba áthelyezése iránti munkála- 
és nla ,,m gkezdettcJc és serényen haladnak előre 
klem! lg f aczára azon körülménynek, hogy annak 
S’," “ ,llct6t %)elmeztetíe lütek, hogy a 
onka torony omladozó télben van!

közökre*/skoIa látogatás. Trefort Ágost 
tónöihtáS1i minisztei tegnap délútán a pesti tani- 
;iz (, ' t)ez<tét látogatta meg. A miniszter czuttál 
Á '!■ , Hirzen Janka igazgatónő kezdeménye­
ken 1 • n lf'gll.iil,,l,an életbeléptetett ipartanitónő 
vptll * 1itan olyam menetéről akatt magának köz- 
islmll'i U< °raást szcrezni- E tanfolyam czélja az ipar- 

részére kézi munkatanitónőket kiképezni. E 
kó?; <IZ tanulók oktatást nyernek minden női 
ffiótll munká,ban, a különféle gépekkel való bánás- 
t,sbi:,ln;a Szabőságban, kesztyű- és lábbeli készi- 
(), p honj'kötésben, diszmiikészitésben és a rajz­
ból i ‘un V^. mtíg az egyes elméleti tantárgyak- 
a tarV ’jlogrJják a szükséges előadásokat. Jelenleg 
n,j 'ümhan nyolez hölgy vesz részt, kik épen a 
njg„f z 11 odaérkezésekor serényen dolgoztak. A mi- 

Á az ’g^zgatónőnek több Ízben fejezte ki meg- 
LcuJ.lf' Reméljük, hogy ezen a női természetnek 
sót'.' an megfelelő uj munkakör áldásai már nem
oKáranmtatkozni fognak.

csak Vo A.i ^ P..1?1 e ^k i bor vásárra már nem­
ei i,nn.rfoke™k, és szomjas kóstolók látogatnak
kereteire1 niéhógrehaj'tÓk ÍS‘ A naP°kban eg>' jl>’

fa, a fővárosi rend- 
,, 1 /, pénz mindenre“ üzleteket

osszeiratta, mely összeírásból kiderült, bo»y a iövá 
rosban összesen hetvenkilencz tli i j
záln»^ ? f1}iek ,tulajdonképen kivétel nélkül zug- 
zálog üzletek; de mivel a zálogüzlet iparszerü sza-
lonof/f t°r-á!f CiS-1k az iparhatóságnál leteendő 

mellett engedtetik meg ezen üzletek tulajdonosai pedig ily összeggel nem rendel­
keznek, a törvényt úgy játszák ki, hogy a zálogtár- 

aiolják, a zalogadónak a vissza- 
get adván. Mennyi visszaélés, 

kodás fordult 1-’ ’ kéPz®ietet meghaladó uzsorás- 
hatík kJ votoL2? - uf¥®knél-azt csak azok tud- 
S vknV, l, ?’í k0Zelel,b: érintkezésben voltak 
titSffn Pír5 éS h°F,a Mndörség őket ki nem pusz- 
ÍD r okd«l lg’ 6gJieí 1 annak iu'-ajdonitható, mert 
töi-vénr nlrranyvkiban nem volt idetékes, aienyitő 
rneít ?fm llg rá¥k ?zért nem vo,t alkalmazható,
rinfilv t lf¥lettÓk SZÓlt - Az összeírás sze- 
íint ily leginkább a szegényebb közönség kifosztá­
sára alapított üzletből legtöbb van a Terézváros­
ban, míg a FUT kerületben a Józsefvárosban egy
SC^eZ ¥?SlkÖlti¥ény Pedig onnét szárnfa- 

■ k, honj a \ ITT. kerület elöljárósága, mint első 
fokú iparhatóság minden egyes feljelentett esetet 
zálogjog üzletnek tekintvén, az illető „pénzt min­
denre“ üzlet tulajdonosát kérlelhetlen szigorral 
megbn-sagoM, és így ezen nadályokat fokonként a 
kendet oUiagyására kényszerűé. Ily ok miatt liagyá 
el legközelebb egy gazdag miskolezi orvosnak a 
novae is a A III. kerületet, lat doktor bátyja épen 
ezen jövedelmező üszlet folytatására külde le a fővá- 
1 os m. y Tint halljuk, a íőv. kapitányság a belügy­
minisztériumhoz ez érdemben indokolt jelentést telt 
s indítványozó, hogy az eddig csupán a VIII kerü­
leti elöljáróság által követett és czélszerünek bizo­
nyult eljárás az egész fővárosra kiterjeszt essék, s 
meg vagyunk arról győződve, hogy a rendőrségnek 
ezen kezdeményezése felülről méltánylással, a közön­
ség részéről pedig köszönettel fog fogadtatni. Csak 
az volna óhajtandó, hogy a kir. zálogház a főváros 
told) pontján fiók-intézeteket állítana fel, miből egy­
szersmind a kincstárra is nem csekély haszon íá- 
romlanék.

— A viasz hamisítás ellen az ipar- 
és kereskedehm kamara a kormánynál már több­
ször tett lepeseket; ugyanis a magyar viasz piacz 
ntele a hamisításoknál fogva már nagyon meg van 

tamadva. A hamisított viasz többnyire gyántával és 
h.imuval van vegyítve s kiváltképen az Erdélyből 
és Gomormegyebol a piaczra hozott viasz mutat ily 
hamisításokat. A kormány a hatóságokat figyelmez­
tette ugyan a körülményre, de a hatóságok nemcsak 
iogy nem akadályozták meg azt, hanem a hamisí­

tások mindegyre nagyobb mérvet öltenek. A ka­
mara tehát elhatározta, hogy újra folyamodik a mi­
niszterhez, kinek azt a tanácsot fogja" adni, hogy a : 
piaczon megjelenő viasz szakértők által vizsgáltas- 
sék meg, s ha hamisítványt találnak, foglalják le. i 
„ , It a b 1 á s. Velenczéről vesszük e sorokat •
V elenezén f. hó 1-én este </43 órakor állítólag : 
Budapestről jovo, két fegyveres rabló a velenczei 
plébánost kiakarta rabolni, először is a cselédek­
hez menvén, kik épen vacsora mellett ültek. Meg­
hagytak nekik, hogy egy mozdulatot se merjenek 1 
tenni s az ajtót rajok zárták, ekkor a plébános 
szobájába mentek, előadván neki, liogv pénzre 
volna szükségük s ha vonakodni akarna,' életét el- 
\ eszik. A plébános teljesítette is kérésüket s mint- 

t i tartalmazó erszényt átadott a
rablóknak. E közben a cselédek az ablakon kin 
í alván, segítségért mentek. Mire a váratlan 
dégek indulni aka.tak volna, akkorra már egész 
csapatban állt a nép az udvarban, egyik bottal 
vasvillával, másik puskával felfegyverkezve. Ter­
mészetesen más következmény nem lett, minthogy 
neliánj lövés váltás után szaladásra került a sor 
s nnntegy verseny futás után az egyik rablót sike­
rült is elíogm.

)gy az el- 
telkeken

Fővárosi ügyek.
— A Hu n a vízállása már 48 óra óta egyenlő 

Jelenleg is 16' 9'//'. - A budai oldalon a vL által" 
okozott károkat Havas Sándor elnöklete alatt 
szeiró bizottság hetenkint 3 ülést tartottTlegna 
gyobb részt már kész a munkával, azt azonban be 
nem terjesztheti, mert a Ill-dik kerületben Ü-Budán 
meg néhány utcza hátravan, melyek még most is 
vízben állnak. — Az árvíz által még most is ell.o 
ntva levő felső dunasori telkek tulajdonosai testüle­
tileg kérelmeztek a fővárosi tanácsnál ho 
szakasztott Viktoria-gátat zárassa be s 
L-vő vizet szívattyuztassa ki. A tanács még aznan 
szombaton délután a lielyszinén vizsgálatot tnrt¥ 
A vizsgitló bizottság a helysziné,, az Cfií 
teknek meghallgatása után egyhangúlag abban ál 
apó, ott m,g, bogy a Viktóriáit,, 20-^ag„“L„ 

hala,lék,al,„ el kell zárai; és a terület viStat 
tését szivattyúzás által eszközölni. Az elzárás annál sürgősebb mert fájdalom az utóbíi „““Sa 
JS3* belyett, áradásban van; a munka le- 
iut Jieílon reggel tettlegesen megkezdetett A szi 
vattyuzási költségek tekintetében azonban a bizott- 
ság nem tartotta elfogadhatónak a folyamodók aján-
1500 fít niemraZt hat¥'°Zta’ hog>' e költségekhez 
loot) fittal a fővárosi házi pénztár fo» járulni ■ 7nn
kikötés mellett, hogy a szivattyúzás a városi mér­
nöki hivatal felügyelete alatt és utasításai szerint 
BoTvAi küzegészség1 igényeknek rnegfclelőleg
ségekfoOoafr! megkeZdeSSf f B^nnyiben a költ

V m fltra íie,n rúgnának, a fővárosi járulék 
csak a tettleges kiadások felére szorittatik. Az ér­
dekeitek ez intézkedésben megnyugodtak.

~ A főváros csatornázási terveze­
tére vonatkozó munkálatukat küldöttek be a buda­
pesti trauern fokonzulátus utján a városi hatóság­
nak Durand Clay és Mille franczia, párisi mérnö-
szakértől-n- 1 UgybpU, ve eményadásra felhívott 
szakéi tok mindnyájan beadták már dolgozatukat
csupán Bindley A ílmos késik tervezete beadásával’ 
landfejmok „agy mnnfctba terüli,,, Ä 

ehető teiv elkészítése, — mert alig menekszik 
főgadjiC V;il'°S a «LindIeyviztöl«, ha tanácsait" cl-

,Lassan járj tovább érsz. Ezen 
közmondás után látszik indulni fővárosi hatóságunk
ültkeZC Ő5et dlctÖleg’ meIynek nehézkes menete 
sokszor igen boszantó, de gyakran nevetséges kö- 
vetkezmenyeket is von maga után — Írja a ,?B É “ 

lsy közlök nem régiben, miként a minisztérium 
azon meghagyását, melynek értelmében a korcsmá-
edény(nket eÍ87r 6k ¥ UJ szerint készült ivó
akkor teYtn 1 •87,b.' 1-ig beszerezni, a hatóság
akken tette közhírre, midőn már mindenki értesülve 
volt ezen határidőnek 1877. január 1-ig lett meg­
hosszabbításáról.Természetes azután, ho»y 
delet közlése sok kérdezősködésre és nvu»talanaá»ra 
szolgáltatott okot az illetőknél! N g
plane igen komikus

tak is. Conceptiojanak szokatlansága meglepő bár nme 
Imisul is kivitelben. Kidolgozása heves muuka kedvet ta- 
nusin Humora es sarcasnmsa, némely i z 1 é s t e 1 e n s é » 
daczara is, irodalmi műveltséget, reflexiói irodalmi tanulmá- 
nyokb 1 nyert képzettségét tanúsítanak.“

Miután a bírálat maga „irodalmi kísérlet“- 
nek nevezi e müvet, mint ilyet „bár“ se drámai 
belső torma, se költői nyelv, se eszme (miután azt 
„erőszakolni“ nem igen lehet), se konceptió nincs 
benne, — ellenben Ízléstelenség találkozik 
ekg, — mi is üdvözöljük s gratulálunk br. Kaas 
\°!11 az ” napjA*‘-val ilyen szép siker­

rel kezdte meg az „irodalmi kísérlet e t“ és 
óhajtjuk egyúttal: vajha más tárgyat ne dol­
gozna fel ilyen szépen hivatott tollával 
az „Ítélet napja“ ilyen kemény 
lejére.

ne
j ha már 

bünliödést hozott

í r t é k t ő 7. s d í>. A mai forgalomban fakarékpénztá- 
íak részvényéi élénken voltak keresve és valamivel magasabb 
jegyzésekkel hagyták el a piaczot. pesti biztositó részvénvek 
szuiten 4S ig emelkedtek, egyéb helyi értékek azonban nem 
orüultak elő. Bankok mint tegnap úgy ma is lanyha irányban 

tntfÜi 1 d,0,csak osztrák és magyar hitel részvénvek jegyez-
lim voi°^sobhan.Befektetési őrsegekből egyesek javultak va- 

, Kül oldi váltók és valuták keveset változták. 
tűs so 6,0 tőzsdén, osztr. hitel-részv. 16030-ról 
íieimdis ré«,vóa °í. a5 ?la?yar hitelrészvények 137-en, mu- 
takarés hitel lk,7'?"0“ niag)'- földkitel részv. .51-en,
d é oltr¥ v T-'* Föó-cn maradtak. Adélitózs- 
rész éLvlkáiq«-n reSZV- '58-80—ISö.’O között, magvar hitel 
rész,enyek 136.j0-en magyar földhitel részvénvek "51 50—b nk ,¥z7n4C“öniÍS rÓSZV, lfi 50 16 75-^Z'bundyapesti íar- 
nauk ilszv. 4, on vásároltattál,-. Fővárosi takarékpénztárrészv. 4 i on

Az összülést. ■ - - a TIT. osztály ülése követte, me-
jen Jendrassilc Jenő 1.1. az egyetemi élettani in­

tézetet ismertette, s Kremier József 1.1. ,.A Plinián 
lelett-- czimü értekezését és a befléri Woínynon tett 
,1 ístálytam tanulmányokat terjesztette elő, s ezzel az 
ülés veget ért.

m. magyar sorsjegyek , 2-ön vásároltattak^VáUók^Párísra 
4o.8.a-°n nemet bankheiyekre 5G.40-en. m. k. aranyok 5 45-ön 
20 frankos aranyok 9.29-en adattak el. '

Jdojárás. Kellemes derült tavaszi nap; hőmérséklet regek 7 órakor + 10.5 C. uumerseiciet

O
ezen ren-

Törvényszéki csarnok.
.— Hamis közokirat készítés. R.

¥¥,Iíef1 WéA i1870- évben Schwarz Izsák uj- 
pesti lakostol megbízást nyert, hogy egy házat né-

í eztesse:- R- F- ügyvéd azonban ezen 
ügyben különös módón járt el. Ugyanis megjelent 
Schwaiznál s végzést adott neki, mondván, hogy ha 
üjént fog kapni a törvényszéktől, akkor jelenjék 
meg a telekkönyvi hivatalban, mert ügye már rend- 
hen van Schwarez ezúttal 10 forintot adott R.-nek.

utóbbl a valódi bekeblezési kérvényt múlt év 
Julius 6-án adta he gondoskodván arról, hogy 
az arra. hozott végzés ne Schwarz, liánom az ö 
kezébe jusson. Időközben R. F. ügyvéd nehány 
hetie vidékre utazott. Schwarez türelmetlenkedni 
ke/dott. s végül a „minta-végzéssel“, mint azt R. F 
vád,ott nevezte, a telekkönyvi hivatalba ment mely 
végzést Medrey igazgató kezébe nyújtván ez’ nagy 

eglepeléssel látja azon nevének ügyes utánzását 
n" 1 ° hamisítványt legott lefoglalta s

m
természetesen 
R, F.

Km régibenV51UCU pedig
r, „ , —- volt egy f. é. február 29-én kelt
de csak jóval később közzé tett kőrözmény. melyben 
egy sikkasztot currentáltak, a ki még múl év 
deczember havában " ' ° V

ven-

diszes épületnek.
honvéd minisztériumi palota

Egy sikkasztó. Barakovics János hi­
vatal szolga a központi katasteri igazgatóságnál 
í. hó 1-én több ottani tisztviselő havi fizetését, me­
lyek között legnagyobb egy titkárnak 162 írtra 
menő illetménye, a pénztárnál felvette s azzal tovább 
állt, -Tói élt az amice 3 napig a fővárosban, minden­
hol azt hiresztelvén, hogy 30,000 frtot nyert. Bér­
kocsin vitette magát a fáczánba, hol egy 5 forintos 
bankjegygyei gyújtott szivarra s mindenhol bőke­
zűen hányta a pénzt, de mert semmi sem tart 
örökké[: — annál kevésbé egynéhány száz forintból 
álló összeg, Barakovics is ma egyszerre csak észre­
veszi, miként kifogyott forrása, miért is kapta ma­
gát s mai napon a kapitányságnál önként jelentke­
zett, hol elfogatván, a vizsgálat ellene az'illetékes 
helyen folyamatba tétetett.

Rendőri hírek. Strasser Mihály, komáromi 
szül. 32 éves izr. házaló múlt évi decz. hóban Ro­
senberg József ó-budai lakosnál szállást fogadott, 
hol mindezideig tartózkodván Rosenberg fiatal 
Hanni nevű leányával szerelmi viszonyt kezdett és 
neki házasságot is ígért, a menyegzőre Rosenberg 
és családja már minden készületeket megtettek 
mig egyszerre csak eszébe jutott Rosenbergnek ezen 
fontos lépés előtt Strasser előélete iránt tudomást 
szerezni, s az e czélból megkérdezett komáromi rab­
bitól azon értesítést nyerte, hogy Strasser nagy 
csaló, kinek Komáromban elhagyott neje s két 
gyermeke van. A czélba vett másodszori nősülésből 
tehát mitsem lett. Ezután Strasser elfogatott, s 
mivel házaló könyvének azon tételét, mely családi 
\iszonyairól szól, a „nős"-ből „nőtlen“-né hamisí­
totta, s igy csalási kísérlet és közokmány hamisí­
tásért a fenyitő törvényszék elé állíttatott. — 
S ommc r József bankjegy hamisító ügyé pótreló- 
lag közöljük, hogy ő a bankjegy hamisításra szol­
gáló sajtót itt a fővárosban készületé, ezelőtt há­
rom héttel; az iparosokat azonban semmi gyanú 
nem terhelheti, mivel Som mer nekik azt adta elő, 
Hogy ő kezdő nyomdász lévén a sajtót vendéglői 
számlák és palaczk feliratok készítésére fogja hasz­
nálni. Paulusz Sommernek régi ismerőse, mert 
együtt katonáskodtak s együtt töltöttek 3 évi bör­
tönt, a mit lopásért mért rájuk a katonai törvény­
szék. A hamis 5 frtosokból az utóbbi időben 21 da­
rabot adtak ki, melyek egy része már a rendőrség 
kezében van.

tett’sCottgeí°tt:Tőibektoéí-te- 

ország valamelyik börtönébe, is Üli az

tál 'e"kö7p[püh;Z rr ‘-í ® S * k z ® 11 s á g 7-cs bizottsága ál- 
1 r i, °1 “Zseben engedélyezett fóv. építkezések • A
lény iSiia'Hnnf iar°TbethlCny Mária- Maisovszky Be'th 
térin « , Hunfalvi Janos, úgy is mint kiskorú fia Géza

t.?lveD7es gyamja, Szőllősy János, Weingartner Vin

C„s ieiez. ~ Fabry István ügyvéd által képviselve) — a 
Ur. gymnasium környékének szabályozására vonatkozó ter- 
l„eK J“va.hagyásai es a tervezett szabályozás folvtán beál 
be°e1eVveze?stVkér°ef30k te'ckk?.nyvi kitüntetéséhez szükséges 
kérvényt a fi J -Znuk- A blzottsag pártolólag terjeszti a 
eri.nyt a tőv. tanácshoz. — Tolnay Gábor (lakik IV

tcu 're ag,lai UtcZM sí' a-) az aradi- és rozsautezti szöele-
emeletes bérház6-a6“ n'í KÚ'oly épitész által építendő 2 
emeletes ueinazia; — H 0 r v a th Mihály niisnök -i IX V ,■

1 n u-f' .es d P'Pautcza sarkán levő háza mennyezetének át 
alakuasara - kérnek engedélyt. -A bud a pest“ k ir

- sz V rákteftatÓf gf-nb¥lentÍ’ h0?y “ szerbuteza 
SZ. a.jaktait szándékozik építeni. Epitó mester Far-

M 0 d s zege wszky L. Buda I. kér gyár-
*■» .=r.6. ÄS Í%S‘

326/11 
nek József, 
utcza 148. sz

napokban egy ily 
látott hö~ T‘l'J ur‘ ember azon szándékkal kopog- 
kiállitónak .T? egyik ^ügyelőjéhez, hogy egy 
lefog]a];„ 4 b?zsdére vitt borait adósság fejében 
után áa' Ái J 1 ■gyedö a híréi végzés előmutatása 
szotoálhaf at a jelentette ki, hogy a borokkal nem 
A mmtiiv’i™6-! az C8ak mintákat küldött be. 
“rasátod k0ZU- 7’iU van m6S egy félpalaczk. Ha 

0 ann)nal megelégszik, - zár alá teszem.“

Rövid hírek. Egy pandúrok által üldözött 
jánosi-i csirkefogó menekvési szándékból a Rimá­
nak futott s beleiult. — F elakasztotta magát 
Seemayer Antal verseczi tekintélyes polgár. Nehéz 
teste alatt leszakadt a végzetes zsineg, azonban 
ekkor már késő volt a segítség. Özvegyet és 4 kis­
korú, 13 évesnél mind ifjabb árvát hagyott bátra. 
Öngyilkossága oka pénzzavar. — Sipeten meg 
Pulis Makó községi biró agyonlőtte magát. Tetté­
nek oka az előbbiéhez hasonló: nehány forint 
hiányzott a községi pénztárból. — Három hiuzt 
ejtett el Murányalján, szép Széchy Mária egykori 
lakhelyén az uradalmi főerdész. A vidéken még van 
4 hiuz, de eddig nem lehetett megközeliteni. — 
Egy 5—6 évesnek látszó szőke hajú kékszemü, 
kissé himlőhelyes arczu németül beszélő fiúcska 
múlt szombaton Uj-Pest utczáin találtatott, kinek 
szülői eddig kipuhatolhatok nem voltak. Az újpesti 
kapitányi hivatal tehát felkéri mindazokat, kik a 
gyermek felől netán felvilágosítást adhatnának, 
ottan azt bejelenteni szíveskedjenek. — Ma este 
9 óra felé a fővárosban ismert Ferenczy-korcsmá­
ból kijövet két suhancz az utczán összeverekedett s 
a rendőrségnek csak nagynehezen sikerült őket 
szétválasztva bekísérni.

Színház, művészet.
rUr,l,7,JÓkr }’iMÓ1', ”MiU°n“-járó], illetőleg a 
darab színpadi sikeréről már ma minden lap nyilat­
kozott A sikert természetesen egyhangúlag el is
S/T egy aszuló lap huhukoló madarai 
próbálkoznak az ellenkező Büntetésével, annyira 
menve, hogy szenntök még a színház is csak „majd-
r!i¥ n ge?e!] te t megl — nyilván csak minden 
második jelenlevőt vevőn ok észre azért, mert az ily
madarak csak a sötétben látnak jól, holott a szín­
terem ki volt világítva.

A”.Hon“ “int kétségenkivül legkompeten- 
sebb es természetesen legelfogulatlanabb bíráló 
szinten konstatálja szerkesztője darabjának sikerét, 
csak az bántja, hogy a párbaj-jelenetben a színpad 
lovakV° ta miatt nem bravourozhattak eléggé a_

... Eszünkbe jut, hogy mikor Rákosy színpadra 
vitte az elefántot, épen a „Hon“ volt az, ki e fölött 
leket nem ismerőn megbotránkozott. — S a ló­
parádé mégis tetszik neki.

Agassiz a rokon- és ellenszenv érzetét a nepo- 
tismus szálaiban kereste. — Bizony a „Hon“ nagyon 
következetlen magához. J

D népszínház műsora april 5—23-i<r. f.
„Peleskei Nótárius. 6. „Vízözön.“ 7. Műkedvelő előadás. 8 
„Ta leros^ pekne“ Soldosnéval. 9. „Csikós“ Soldosnéval. 10. 
„Lucia I altival. 11. „3 csőrii kacsa“ Soldosnéval. 12. 
„bevillai borhely“ Baltival. 13. „Vízözön “ 14 
1J szünet. 16 „Kintornás család“ Soldosnéval. 17. „Vízözön.“
né I°SfiSlfrőuaCSa/‘ S0A°SS.éual- 19- ’Angot“, H 0 r v á t li- 

fi6 7 e'-,20‘ Hall erős pékné“ Soldosnéval. 21. 
„Nyomorúság a korsóban“, bohózat 1-ör. 22-én ismételve.

Előkészületre kitüzetett a „Toloncz.“

I r 0 d a 10111.
Az akadémiában felolvasott bírálói 

jelentés szomorú képet nyújt a gr. Karácsonyi-féle 
drámai pályázat eredményéről. A jelentés szerint 
a beérkezett 24 pályamű közül mintegy fele emlí­
tést sem érdemel“ s a másik fele sem sokkal ”emcl- 
k.edett ezentúl Aránylag az „ítéletnapja“ és „Iska- 
riotli- emelkedik ki a sok selejtes munka közül • de 
ha tekintetbe vesszük azon jellemzést, mely akár 
egyiket, akár a másikat kiemeli, azt látjuk ho»y 
nemcsak irodalmi nyereséget nem képez az egyik 
sem; de szerzőknek sem válhatnak büszkeségére 
egyáltalán, mert jól megfontolva nem is k ü 1 ö n- 
hözbetnek sokban azoktól, miknek felsorolása 
említést nem érdemel,

_ „Iskarioth“ a bírálat szerint felette áll valamennyi 
tarsanak, mind tartalma, mind alakja tekintetében. Cselek- 
venye átgondoltabb, bonyodalma határozottabban jut a czél 
fele aakjai közül legalább egy-kettő világosabban 
all eloltunk, nyelve szabatos, bár költői fénye hi­
ányzik; dictíója emelkedett, bár kissé egyhangú, nát-
cs°iktp !ílrne ragadÓ íokoza.lig emelkedni n e m Mir, sehol sem 
f8,. koznapiassagba, sem bombastokba, mérsé- 
k Jj jó ízles uralkodik az egész művön, minden részlete ta- 
kMtőierő í”01’ h°gy szerz6Ú g°DdoIk°dó iró, bár kevésbé

E „kevésbé költői erő“, bár gondolkozó iró 
volna Várady Antal.

„Az ítélet napja “-ban a mü nyelve tömör, d e nehéz­
kes esse nem világos, se nem költői. 2 verses 
forma nyűgös a szerzőnek. Gondolatait nem biria beol- 
vasztam a rhymmsba s e miatt gyakran homályossá, sót 
érthetetlenné is válik. Vers formáiban sokféleségre 
WnUCre t0iSSaSt? törekszik. De mivel a versformákkal ne- 
nezen Uanik, e formacseréből is uissonantiák erednek. Ez
nem változatosság, hanem tarkabarkaság stb__ Azonban
bars e a drámai belső formát nem ta'álta me® a szerző s e
a 77 "I®'! 77 ..f|ormái!,an ”em. moz°g szabadon, kiválik 
a többi pályázó kozni, mint eredetiségre törekvő iro­

dalmi kísérlet.“ Vannak eszméi, ha

. ,, ... ------ -Adja alól fel­
mentette. Az ügyészség felebbezése folytán az ü»y 
a klr-lL táblához felterjesztetett s ez R. F. ügyvé- 
det a hamis közokirat készítés bűntényében bűnös- 
nek mondotta ki s tekintettel a túlnyomó enyhítő 
voiulményekre őt 14 napi egyszerű fogságra ítélte, 
mely itelet a légi. ítélőszék által is megerősittetett 
Eire vádlott R F. perujitási kérvényt adott be, 
melynek a felsőbb bíróságok helyt adtak. S igy tar- 
gyaltatott ma újból ezen ügy. Minthogy azonban a 
mai vég tárgyaláson vádlott s általa előállítóit ta­
nuk semmi újabb körülményt előadni nem tudtak 
a törvényszék az alapperben hozott két felsőbb bí­
róság által kimondott s a perújítás által felfüg­
gesztett ítéletet újólag kimondotta s R. F. alpári 
s/:ld¥6 éves ügyvéd 14 napi fogságra Ítéltetett. Vé­
dője h uzesséry G. ügyvéd felebbezett.

- 0O— Veszedelmes cseléd. Simon Te­
lez 32 eves no szolgálatban állt Glaser Emilia 
asszonj'iiál, rest, tisztátlan természetéért azonban 
tubbször megdorgáltatott; különösen a konyha edé­
nyeket oly piszkosan kezelte, hogy Glasernénak 
szomszédai ezért szemelje tettek különféle megie-v- 
zéseket; a miért végre Glasernét elhagyta türelme 
s folyó évi márcz. 14-én - épen alkalmat adván 
neki erre ismét cselédje — ezt hevesen megtámadta 
szóval, s ennek vakmerő s szemtelen szavaira me<x- 
éidemlett arczul ütéssel fényi tette meg Simon Te 
fezt. Ez most fúriaként ordítani kezdett s egy bár- 
dott ragadott fel s Glaserné felé akart rohanni, de 
Schonbaum Mari szakácsáé feltartóztatta s a bár 
dot kiragadta kezéből. Ekkor a feldühödt nő kony­
hakést ragadott fel s azt magasra tartva kiabált 
asszonya felé: „megálljon, mindjárt keresztül szú­
rom.” Eközben azonban megjelent egy előhívott 
rend biztos, ki js nem csekély ellenállás után a dü­
höngő Simon Teréz kezéből kiragadta a kést, A fe­
nj ítő tői \ ényszék Simon Terézt életveszéKes feiwe- 
getés miatt két havi börtönre Ítélte. Az ítélet ellen 
úgy vádlottnő, mint a kir. ügyészség is (Sz. Kiss 
Gyula) felebbezett.

TÁVIRATOK.
Bécs, apr. 4. A „Polit. Corr.“ szerint Erzsé­

bet császárné tegnap este hagyta el Calaist s holnap 
reggel érkezik ide.

Salzburg, apr. 4. Tarnóczy bibornok-érsek ma 
délután 3 órakor meghalt,

London, apr. 4. A felsőház elvetette Shaftes- 
biug indítványát, mely szerint a királynő felkérendő, 
hogy a császári czimet ne vegye fel.

Washington, apr. 3. A kamara elfogadta a 
Belknap vád alá helyezésére irányuló indítványt. 
— A mexicói felkelők Diaz alatt megszállották Ma- 
tamorást,

Róma, apr. 4. Az 5% járadék júliusi szelvé­
nyei a külföldön folyó hó 10-étől kezdve váltat­
nak be.

Róma, apr. 4. A keresk. szerződésekre nézve 
eddig még semmi elhatározás nem történt; a kabi­
net még csak most tanulmányozza a kérdést. — 
Sella tegnap értekezett Depretissel a baseli és bécsi 
vasúti egyezség tárgyában. — Az anhalti fejedelem 
ide s Lipót angol lig. Flórenczbe érkezett,

Róma, apr. 4. E hó 7-én consistorium fog tar­
tatni, az uj bibornokoknál alkalmazandó szájezere- 
moma végett,

Versailles, apr. 4. A budgetbizottság Gambct- 
tűt elnökké választván ez mérsékelt beszédet tar- 
tott. — A belügyminiszter tudatta a kamarában, 
hogy a hivatalos lap holnap hozza az ostromállapot 
megszüntetésére vonatkozó törvényt.

Berlin, apr. 4. A „Post“ szerint a külföldi né­
met követségek titkári állomásainál és a konsultsá- 
goknál nagymérvű változások és áthelyezések tör­
téntek.

Bregenz, apr. 4. A tartománygyülés elfogadta 
a katbolikus népiskolákra vonatkozó törvényt s 
meghagyta a bizottságnak, hogy módositassa a kor- 
mánynyal azon határozatokat, melyeket a tarto­
mány törvényeivel ellenkezőknek itél.

Bécs, ápril. 4. Hitel részv. 157.40. Galicziai 189 50 
Allamvasut 210.—. Rente 67.20.— ltGO-as 109.80 — lsG4-es
131.75. — EziLt 102.-. — London 116.50. — Unió-bank
65.75. Általános épitőbank 7.50. Ango -osztrák 71.40. Lom­
bard 10 1.—. — Tramway 104.—. — Hitelsorsjegy 157.25. 
Napoleoiid'or 9.31. — Arany 5.4S—. Frankfurt 56.70. — Po­
rosz pénzutalvány 57.30. Török sorsjegy 19.75. Angol épi-

. „ x— A losonczi országos vásár, mely május 6-án
Sn “'ius 6- 10-ik -»-i™

„ .Az állandó borvásáron a Köztelken ma számos 
tevő jelent meg s kivált közönséges, olcsóbb fajta 
borok jokeletnelc örvendettek. Az összes heti forga- 
om 5250 akóra és 180 pala czkra megy. Ebből a vi-

, . 7 ocrl<nlt? t i,a borbörze hizottságáboz bejelen­
tetett 2500 akó. Budapesten többnyire karlovitzi és 
Jasetz.i borok találtak vevőre 6-8 frton. A bor- 
tozsdeu közvetlenül történt vételek 450 akót mutat­
nak tel, mely mennyiség különböző áron kelt el. 
Hiogj a borvásár mindinkább nagyobb figyelemben 
részesül, az a körülmény is tanúsítja, hogy buda­
pesti fogyasztás számára minden héten több vevő 
je en meg. A bortőzsde azonban csak akkor birand 
feladatának teljesen megfelelni, ha a tervbevett or­
szágos pmeze létrejön. Ennek létrejüvése pedig való­
színű mert az orsz. borászati egylet, mely közelebb a 
kereskedelmi miniszter elnöklete alatt gyűlést tart 
ezen eszmével nagy valószínűség szerint tüzetesen 
loglalkozni log. Az országos pmeze felállítása a bo­
rászati egyletnek különben is közelről érdekében 
all. Igen sok országgyűlési képviselő és külföldi 
uzle ember js jött a borvásárra s a tőzsde berende­
zését érdekkel szemlélgették s a kiállított borok fe­
lett dics erő leg nyilatkoztak. - Újabban a követke- 
zok jelentettek be boraikat: Konstanty György 
SOOahó magj-arádit 10-15 írtjával, píaireagb 
Gaboi 4000 palaczk tokaji aszubort 2 frt 50 krával 
Krona viUer Károly Egerből 70 akó 1875-iki 
egri vöröset á 9 frt, sillert 100 akót á 8 frt, 1874-ki 
15 a fehéret á 15 ft, 24 a. 1868-ki 24 a. vöröset á 10 
írt, 1874-iki 70 akó vöröset á 16 frt. Bucber 
Gusztáv Egerből 4000 akó egri vörös és fehér bort 
b 1 „, ® lb Miklós Gyula 150 akó alacskai
finom felieret 1873-ról per 12 frt; 100 akó 1874-iki 
alacskai válogatott fehéret á 16 forint, és 800 akó 

alacskaff á 1.0 forint. Daróczi (Csizik) 
1815-iki 340 akó fehéret á 6 forint. Korizm ics 
Eászlo palaczkokban: burgundit 1 frt 60 kr. ka­
darkát 1 frt, mezesdmkát 80 kr., asztali fehéret 45 
yi. xloi óez István kis-tétényi fehér ó bort pintes 
üvegben 70 kr., burgundi kadarkát 45 kr, Pécliy 

amás miniszter száz gönczi bordó szikszó vidéki 
íeheret a 20 frt, vasútra szállítva, dr. Ercsy 
mre Nagyváradról 60 akó 869-iki érmellékit á 15 

trt, 100 akó 171-iki érmellékit á 5'/, frt, 1875-iki 
nagyváradit a 5l/2 frt, 60 akó 1869-iki érmellékit á 
lo írt, 40 akó 1874. évit á 12 frt. Gr. Soinssicb 
iván villányi burgundi borát (200 akó) á 40 frt 
i b r a n y 1 Zsigmond 1000 palaczk tokajmádi aszút 
a 4 puttony á 2 frt 56 kr. helyben Áladon, két 
puttony 1 frt 50 kr., szomorodni 1 frt 4 krajezár 
Weis z Rudolf Ménesről 1874-iki 40 akó vöröset 
á 30 akó 1875-ből szintén vörös; Fromm Antal 
tétényi hegyi borait á 7V, frt. B úriány dános 
4o0 akó 1875-iki vöröset á 12 frt. Schlesinger 
Jakab Pomázról bejelentett 300 akó 1875-diki 
teliéiet s ugyannyi vöröset á 7 frt, összesen 7750 
akó, s 6500 palaczk.

A borvásár felügyelőségéhez a Tokaj-he"y- 
lánczolat több vidékéről érkezett bejelentés, hoÁ 
lábbadozó betegek számára nagyobb mennyiségű 
bort bocsátanak a bortőzsdéhez, s egy részük ide 
már meg is érkezett.

A magyar gazdasági egyesület kertészeti szak­
osztálya t. hó 5 én d. u. 5 órakor a pesti I hazai 
takarékpénztár gyűlésiemében ülést fog tartani.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(apr. 4-iki számából.)

Árverések : Gy-Fekérvár máj. 2. jun. 2. Óriás György 
ingatlanai 1336 Irt. - Fülöpszállás máj. 2. jun. 2. Szabó Gá- 
bor tanyaja 13s6 frt. - K. Sz -Miklós máj. 30. jun. 30. Tóth 
Mór fekvői 10,o00 irt. — Szlanicza (Liptó) máj L jun. 1. Gal­
lasz í erencz összes birtoka 29,776 frt. — Ungvár apr ‘>8 
jun. 22. Vitkóczy Anna ingatlanai 10,690 frt.”— Budapest 
apr. 13. Fabinyi Ede csömöri úti háza 6176 frt. — Pány 
(Torna) máj. 19. jun. 23. Benyó Ágoston birtoka 13963 frt
— Szavaroüa (Torontál) máj. 2. jun. 2. Ollár János birtoka 
2800 trt. — Farkasaszó (Szathmár) jtm. 1. jul. 1. Kállay Ma- 
n.íné birtoka 20,000 frt. — Kis-Kér (Kula) máj. 7. iuü n 
Tiszler Frigyes háza 300 ) frt. — Temesvár máj. 31. jun 30 
Lazaravics György két háza 50.000 frt. Babarcz (Ba­
ranya) máj. 2. jun. 22. Petterman Mihály birtoka 10 000 frt
— Barcs apr. 13. a gráczi vaggongyár társulat talpfái 50,COO 
frt. Debreczen apr. 15. Debreczeni Mihály ingatlanai 210 > 
ill,- Fisjcnő apr 22. Remekházy Károly követelései 
3J,000 írt. Komád apr. 13 Nagy Mihály ingatlanai 6975 
irt. — Gyarmatba (Temes) máj. 4 jun. 7. Bild János 2733 fr- 
tos birtoka - N. Várad apr. 21. máj. 24. Rozenthál Adolf 
haza 7125 frt. — Csenyéte máj. 24. Darvas Jánosné birtoka 
6012 frt. — Budapest jun. 16. jul. 24 Iiokn Bernát vásártéri 
utczai háza 10,060 frt.

Csődök : Magyar Leon D. temesvári kereskedő ellen 
apr. 26-ig; perügy. Sulyok Mór. — Meskó Miklósné eruó- 
tarcsai birtokos ellen ; bej. apr. 12-ig; perügy. Malatinszky 
József.— Fuchs Antal szolnoki kereskedő ellen ; bej 
2-ig; perügyelő Molnár János Karczagon.

jun.

Them.

tőbank 19.—.
Bécs, ápril. 4. Magyar földtehcrm. kötvény 75 95 

Salgó-Tarján 60.—. Magyar hitel 139.-.- Magyar zálog- 
levél 85.—. Erdélyi —. Magyar keleti vasút 37.5 ) _ 
Magyar sorsjegy 72.-. Magyar földhitel 51.— Magyar 
vasúti kölcsön 99.25. Angol-magyar , 0.—. Franco-magvar 
bank —— Alföld 110.2b Magyar északkeleti vasút 10S 
50 Keleti vasúti elsőbbségi kötv. 64.5). Tiszai vasút 201 
municipalis bank 16.50.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde apr. 4. Búzában ma 

az irány ismét hanyatlónak mátatkozott; a kínálat élénk, a 
vétclkedv pedig korlátolt volt. Finomabb fajták 5, gyöngébb 
fajták 5—10 krral mmázsánkint olcsóban keltek. Ma az árak 
mmázsánkint: Első rendű tisza. 72.g klgrs 10-10 20, 73., 
klgrs 10.30—10.50, 74.6 klg s 10.60-10.60, 75,, klgjs 11.ló 
—11.30, 74, klgés 11.55—11.75, 77.4 klgjs ll.fcö—11.95, 78.s 
klgrs 12.05—12.15 A forgalom 120.V00 mm. Más fajok válté- 
zatlanok.

Határidőre lanyha. Búza tavaszra 10—10.10 ; zab * 
_ csöndes 9.10—9.17 í tengeri, bánsági május—júniusra 5 30

erőszak 0l-—5.35,

sziktl a 
Kedden, április 5 én, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

Bérlet 4. szám. Bérletben rend. árakkal.

A ínakranczos hölgy. A peleskei nótárius.
Vígjáték 5 felvonásban; Irta Bohózat 3 szakaszban. Irta 
Shakespeare főiditotta Lévai. Gaál József, zenéjét szerző 

Személyek:
Baptista,
Vincentio,
Petruccio,
Lncentio,
Gremio,
Ilortensio,
Tranio,
Biomlello,
Grumio,
Kurta,
Bromio,
Katalin,
Bianca,

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Szigeti József Személyek:
Iíomáromy
Feleki

NagyzajtaiZsj- 
tay István Tihanyi

Náday Klára, Árvái Gizella
Pintér Baczur Gazsi, Szabó Bandi
Körösmezei Biró, Ivolosvári
Vízvári Rektor Zádor
BenkíJ Kis bi ó Téréi
Sántha jKji őri V. Kovács
Vincze Riráné Vasváriné
Szigeti Imre Ej királynéja Pártényiné

iLendvayné Tóti Dorka, gécz
Szigeti Jolán bo zorkány Klárné

Vízállás és időjárás.
Budapesten ápr. 4. 5.37 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban ápr. 4. 3.84 m. 0 fölött felhős.
M.-Szigeten ápr. 4. 1.79 m. 0 fölött ködös 
Szatmáron ápr. 4. 1.90 m. 0 fölött felhős 
Tokajon ápr. 4. 7.44 m. 0 fölött felhős.
Szolnokon ápr. 4. 7.44 m. 0 fölött száraz.
Szegeden ápr. 4. 7.81 m. 0 fölött esős 
Aradon márcz. 3. 0.* 6 m. 0 fölött felhős. 
Nagy-Becskereken márcz. 3.1.97 m. 0 fölött száraz. 
Eszeken ápr. 4. 2.92 m. fölött felhős.
Mitroviczoii márcz. 3. 5.79 m. U fölött felhős. 
Zimonyban márcz. 3. 7.32 m. 0 fölött száraz. 
Ó-Orsován márcz. 3. 6.00 m. 0 fölött esős.

Felelős szerkesztő: Csávóitok# L^jos.
*



.

KÖZLEKEDÉS

Oszírák-állarnvaspálya.

GYORSVONATOK
Budapest — Becs. 

Budapest ind. 7.50 r. *
Érsekújvár ind. 10.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Bio — Budapest.
Bécs ind. 3.45 d. u.
Pozsony ind. 5.13 d. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. n.
Budapest érle. 10.15 c.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Baziás. 

Bécs ind. s.3fi r. 8.20 e.
Pozsony ind. í 1.05 r. 11.08 e. «
Érsekújvár ind. 2.01 d. n.2-14 r. \ 
Budapest érk. 5.30 d. u. C.OS r. ; 
Budapest ind. 8.50 d. u. 7.05 r. ; 
Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.43 é. 1.11 d. u. 
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u. 
Baziás érk. 8. Ifi r. 10.55 e.

Baziás — Budapest — Bécs. 
Baziás ind. fi.— e. 3.50 r. 
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r. 
Szeged ind. 1.32 é. 1.12 d. u.
Czegléd ind. 5.Ifi r. 5.Ifi d. u.
Budapest érk. 8.01 r. 7.42 e. 
Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. 
Érsekújvár ind. 12.44 r. 1.— é. 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.0fi r. 
Bécs érk. G.22 d. u. fi. 11 r. 

Bécs — Ujszöny.
Bécs ind. 7. 48 r. 5.58 e. 
Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e. 
Ujszöny érk. 2.21 d. ti. 11.13 é;

Ujszöny — Bécs.
Ujszűny ind. 2.21 d. u. 3.50 r. 
Győr ind. 4.13 ti. u. 5 07 r.
Bécs érk. 7.58 e. 8.52 r.

Vulkány — Pcrjámos. 
Valkány ind. 3.21 d. ti.
Perjámos érk. 6.06 d. u.

Perjámos — 'Valkány. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Valkány érk. 1 i.lo d. e.

Jasscnova— Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8.12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.

Oravicza — Jassenova.
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jessenova érk. 6.38 d. u. 8.53 e.

Orovicza — Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30de. Steyerdorf in. 2.45du. 
Steyerdorf ér. 1.55du. Oravicza érk. 5.57du.

Tótmegyer — Surány és vissza. 
Tótmegyerind.l .45du. Surány tnd.12.45du- 
Surány érk.2.15du. Tótmegyer ér.l.lOdu

Magyar királyi államvasutak.
Budapest — Losoncz — Rultka. 

Budapest ind. 2.55 d. u. 6.35 e. 7.20 r.
Gödöllő ind. 4.— d. u. 8.03 é. 8.26 r.
Hatvan ind. 4.59 d. u. 9.25 é. 9,49 r.
S.-Tarján ind. 6.41 d. u. 11.40 é. 1.18 d. u.
Losoncz ind. 8.04 e. 1.30 é. 4.42 d. u
Zólyom ind. 9.50 e. 4.29 é. 8.05 e.
Ruttka érk. 1.20 é. 9.44 d. e.

Ruttka — Losoncz — Budapest.
Ruttka
Zólyom
Losoncz
S.-Tarjáu
Hatvan
Gödöllő

ind. 12.29 é. 4.29 d. u. 
ind. 4.17 r. 9.43 e. 6.22 r. 
iud. 6.11 r. 12.25 é. 10 41 r. 
ind. 7.30 r. 2.37 é. 2.11 du.
ind. 9.23 d. e. 
ind. 10.13 d. e.

Budapest trk. 11.18 d. e.

5.03 r. 4.55 du. 
6.28 r. 5.50 du. 
7.54 r. 7.— e.

Zólyom — Beszterczehdnya cs vissza. 
Zólyom ind. 10.10 e. Beszterczeb. in.R.— e. 
Szliács ind. 10.34 e Szliács iud. 8.43 e. 
Beszterczeb.é.11.30 é. Zólyom érk. 8.57 e.

Garam-Berzencze — Selmecz és vissza. 
G.Berzencze í.G.—de. Selmecz ind. 4.24du. 
Selmecz érk. 8.29du. G.Berzencze é. 6.14du.

Miskolcs — Flilek.
Miskolcz ind. 1.44 d. u. 7.57 r.
Bánréve ind. 8.43 d. u. 11.25 d. e.
Fülek érk. 11.58 é. 2.25 d. u.

Fülek — Miskolcz.
Fülek inti. 1.18 é. 6.48 r.
Bánréve ind. 4.29 é. 1U.05 r.
Miskolcz érk. 7.U7 r. 12.44 d. u.

Budapest — Hatvan — Miskolcz.
Budapest ind. 7.20 r. 10.30 é.
Gödöllő ind. 8.27 r. 12.17 é.
Hatvan ind. 9.39 r. 1 54 é. 
Vámos-Gyórk ind. 10.12 de. 3.— r. 
Füzes-Abony ind. 11.24 de. 4.54 r.
Miskolcz érk. 1.07 du. 7.17 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. 1.' 2 du. 10 07 é. 
Füzes-Abony ind. 3.11 du. 12.56 é. 
Vámos-Györk ind. 4.55 du. 2.43 é.
Hatvan ind. 4.55 du. 3.41 r.
Gödöllő ind. 5.50 du. 5-07 r.
Budapest érk. 7.— e. fi. 0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 3.19 é. 11.05 d. u. 
Gyöngyös érk, 3.59 é. 11.44 d. u,

Gyöngyös — Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 1,34 é. 9.32 r. 
Vámos-Györk érk. 2.08 é. 10.01 r.

Füzes-Abony — Eger.
Füzes-Abony ind. 11. '5 d. e. 5.05 é. 
Eger érk. 12.28 d. u. 5.58 é.

Eger — Füzes-Abony.
Eger ind. 9.50 d. e. 11.42 é.
Füzes-Abony érk. 10.46 d. e. 12.27 é.

Hatvan — Szolnok.
Hatvan ind. 5.28 d. u.
Jászberény ind. fi.55 d. u.
Szolnok erk. 9.16 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.05 r.
Jászberény ind. 7.32 r.
Hatvan érk. 8.45 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.28 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza. 
Károlyvár. t. 12.10 r. Fiume ind. 6.15 
Fiume érk. 9.2 i e. Károly vár. é.

r.
3.20 r.

Szabadulni. déli vasúttársaság.
Budapest — Pragerhof.

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e.
Székesfehérvár ind. 9.27 r. 11.57 é. 
Kanizsa ind. 2.39 d. u. 4.42 r.
Csáktornya ind. 3.80 d. u.
Pragerhof érk. 6.24 r. 8.08 e.

Pragerhof — Budapest. 
Pragerhof ind. 4.55 r. 11.— é. 
Csáktornya ind. 11.51 de. 9.05 e 
Kanizsa ind. 1.68 du. 4.50 r.
Székesfehérvár sr.d. 6.80 du. l.SOdu. 
Budapest érk. 8.36 e. 3.1 I é.

Kanizsa — Bécs. 
Kanizsa ind. 11.40 é. 8.50 du. 
Szombathely ind. 3.05 r. 5.25 r. 
Soprony ind. 5.30 r. 10.20 e. 
Bécs érk. 8.38 r. 2.55 du.

Bécs — Kanizsa.
Bécs ind. 11.23 de. 7.23 e. 
Soprony ind. 3.40 du. 10.38 é. 
Szombathely ind. 6.20 du. 1.30 é. 
Kanizsa érk. 11 22 é. 4.50 r.

Kanizsa — Barcs. 
Kanizsa ind. 4.30 r. 2.22 d. u. 
Zákány ind. 5.34 r. 3.52 d. u.
Barcs érk. 7.09 e. 7.29 r.

Barcs — Kanizsa.
Barcs ind. 8.25 e. 9.59 d. e.
Zákány ind. 12.27 d.u. 10.15 e.
Kanizsa érk. 1.58 d. u. 11.22 r.

Székesfehérvár - UjszÖny. 
Székesfehérvár ind. 10.15 d. e. 12 20 é. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.
Ujszőny ind. 2 21 d. u. 3.60 r.

Ujszöny — Székesfehérvár.
Ujszőny ind. 2.29 d. u. 11.33 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 6.33 d. u. 4.12 r.

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u.
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbruck.
Sziszek ind. 5.49 r. 5.44 d.u,
Zágráb ind. 7.41 r. 10.56 d. e. 8.11 e. 
Steinbrück érk. 10.56 de. 3.04 d. u. 11.18 é.

Steinbrück — Sziszek.
Steinbrück ind. 6 08 r. 4.53 d. u.
Zágráb ind. 9.2-8 r. 8.18 e.
Sziszek érk. 10.52 d. e. 10.16 e.

Fiume — Szentpéler.
Fiume ind. 6.15 r.
Szentpéter érk. 9.05 e. 7.44 r.

Szentpéler — Fiume.
Szentpéter ind. 6.51 e. 8.20 r.
Fiume érk. 9.22 e.

Zákány — Báltaszék és vissza. 
Zákány ind. 6.32 r. Báttaszék ind. 2.44 r. 
Kaposvár i. 10.— de Dombóvár in. 6.36 r. 
Dombóvár i. 9.01du. Kaposvár ind. 8.11 r. 
Báttaszák ér. 3. 3du. Zákány érk. 11.57 d.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debreczen — Kassa. 

Budapest ind. 7. 0 r. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 ű. e. 9.21 e. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa érlc. 6.09 e. 11.52 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.28 e.
Debreczen ind. 12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é. 
P.-Ladáuy ind. 2.32 d, u. 12.30 é. 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest érk. $.81 e. 8.15 é.

Püspök- Ladány — Nagyvárad.
P.-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é. 
Nagyvárad érk. 4.59 d. u. 5.31 r.

Nag vártul. — Piispök-Ladány.
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. c. 
P.-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár. 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. 
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é. 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é.
Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r.
Vinga ind. 4.43 1. u. 7.13 r.
Temesvár érk. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e. 
Csaba ind. 2.13 d. u. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r. 
Czegléd érk. 5.52 e. 7.02 e. 
Budapest érk. 8.31 e. 8.-15 r.

Yágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat. 

Pozsony ind.7. 0 r. 6.20e. 
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e.
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42 e.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind.6.15 r. 6.23 e. 
Modor ind. 7.10r, 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Munkács — Batyu.
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1.— d.u.

Sátoralja-Ujhély — Kassa. 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5.—du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du.

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 

A.-Ujhely érk. 5.30e. 
Unghvár — Nyíregyháza. 

Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghvár. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d.u.
Unghvár éri. 4.10 d. u.

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs — M.-Sziget. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.—de. 5.44 du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d.u.
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é.
M.-Sziget érk. 8.19 é. 5.26 r.

M.-Szigel — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é.
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1.— d.u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r. 
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.20 de. 
Szerencs érk. 7.53 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4. — r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r.
Királyháza érk. 12.31 é. 10.08 de. 

Királyháza — Debreczen.
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 0.33 e. 
Debreczen érk. 11.50 de. 9.07 e.

Batyu — Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u.
Munkács érk. 4.24 d. u.

Marosvásárhely — Kocsárd.
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é. 
Kocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érk. 9.04 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár. 
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r. 
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár 

Arad ind 6.29 r. 4.25 du. 
Soborsin ind. 10.07 r. 8.Is e. 
Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 é. 
Gy.-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10. — é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4 04 r.
Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r. 
Arad érk. 8.11 e. 11.55 de.

Piski — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski éik. 11.08 d.e.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó, 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-IIunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.53 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érk. 1.36 du 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.ŐS r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 dtt. 
Nagyvárad érk. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvasárhel y. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely érk. 6.21 r.

Gráct — Székesfehérvár.
Grácz ind. 6.24 r. 
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.15de 
Szombathely érk.) „
Szombathely ind.) e- H-27 de. 
Kisczell ind. 8.46 é. 1 28du 
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 dn 
Sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.

Győr — Kisczell.
Győr ind. 9.50 r. 5.40 du
Papa ind. 11.20 e. 7.56 du. 
Kisczell érk. 12.13 d. 3.56 du.

Kisezell — Győr.
Kisczell ind. 1.55 d. u. 6.20 r. 
Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33 r. 
Győr érk. 4.16 d.u. 9.14 r.

Alföld-fiumei vaspálya.
Nagyvárad — Eszék. 

N.-Várad ind. 5.17 d, u. 9.23 d.e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d.u.
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07 d.
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d.u.
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é. 
Eszék érk. 10.23 d. e. 11.19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d. u. 4.59 r. 
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r.
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du,
N.-Várad érk. 9.22 d. e. 7.27 e 

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3.— r. 2.34 d.u. 
Villany érk. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11 59 d. u. 2.25 é

Moliács-pécs-liarcsi vasút
Mohács — Barcs.

Mohács ind. 3.59 d.u. 4.19 r. 
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r. 
Barcs érk. 9.59 é. 8.25 d.e 

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r. 
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e. 
Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar uyugoti vasút.
Székesfehérvár — Grácz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r.
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du

Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du 
Grácz érk. 7.40 e.

Kassa-oderbergi vasiit?
Kassa — Oderberg.

Kass ind. 12.54 du. 10.24 é. 
Igló ind. 4.52 du. 2.36 é. 
L.-Sz.-Mikl. ind. 9.20 é. 7.31 j 
Ruttek ind. 1.49 é. 11.52 du. 
Zsolna ind. 2.31 é. 11.09du 
Oderberg ésk. 5.48 r. 3.18 du.

Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.18 de 
Zsolna ind. 10.30 é. 3.15du
Ruttek ind. 1.59 é. 4.59du.
L.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56 e 
Igló ind; 9.22de. 1.21 é.
Kassa érk. 12.53 du. 6.08r.

Kassa — Eperjes.
Kassa ind. 6.30e. 6.00r. 
Eperjes érk. 7.57 e. 7.:>7 r.

Eperjes — Kassa. 
Eperjes ind. 12.20d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32é.

Eperjes-tarnowi vasút.
Eperjes — Orló.

Eperjes ind. 2.45 d. u. 
Ií.-Szeben ind. 3.52 du. 
Orló érk. 6.10 e.

Orló — Eperjes. 
Orló ind. t 33 r.
K.-Szeben ind. 7.12r. 
Eperjes érk. 8.15 r.
Első magy.-galiczai vasút.

Leg enye- Mihályi — Przemysl
Leg.-Mihályi ind. 7. — e. 12.51 é.
Homonna
Alagút
I.upkov
Zagoicz
Przemysl

Przemysl
Przemysl
Zagorcz
Lupkov
Alagút
Homonna

«W. 9.30 é. 4.54du, 
ind. — 
ind. — 
ind. —
érk. 10.05 r. 9.45 e.

- Legénye-Mihályi.
ind. 9.01du. 5.05r. 
ind. — 
ind. — 
inti. —
ind. 6.41 e. 12.4lé.

Leg.-Mihályi érk. 8.— r. 4.54e.

VODIANER F.
nyomdatiilajdonos kiadásában Budapesten (1V . megyeháztér 9.) megjelent, és itt mint minden könyvkereskedésben kapható

Az 1875. évi összesfVÍA I Of u. vVl

TÖRVÉNYEK és RENDELETEK
ugyanis:

Országos Törvénytár 
Törvények Gyűjteménye

fűzve 4 frt 40 kr.
8-dr fűzve 2 frt 80 kr.
diszkötésben 3 „ 80 w

Törvények Gyűjteménye zsebkiadásban fűzve
diszkötésben

3 frt.
w

Rendeletek-Tára fűzve 3 frt.

8KT' Díjjal jutalmazott.

SACHS HERMANN
hordozható

jégpinczeinek
>yara,

Pesten, gyár és raktár : kerepcsi-nt 17-dik szám alatt, 
ajánlja uj szerkezetű jégkészülékeit, sör, bor, tej, viz, hús, ételek stb. hűtésére, 
valamint reservoirjait fagylaltnak és gépeit ennek készítésére, minden nagyságban 1 
és alakban, valamint szabadalmazott legújabb és gyakorlati évez-pezsgő- s önpezsgö- 
esapjait és hordó-dugóit (szellentyük sörre és borra), melyek mindenkor a legújabb 
választékban, és legolcsóbb áron kaphatók.

MT Árjegyzékek és rajzok bérmentve küldetnek.

Szem-, fül-, allöv-elystir, injection- és anyafecskeiulö, fürdősapkák, női- 
vállfiizök-emlökkel, mellbimbók, téjszlvök, szülőanyavánkos, 
anyagyüriik, köldők-felkötök, utazó éjjeli-edények, tisz­
tulást felfogók, nőknek igen czélszerú, tejiived, szí- fogpárna,
polyok készülékkel vagy a nélkül, fej-, vízi- ^^^^^foggyürük,-irri
ülő-vánkosok, suspensorok, lmgytartók^^^^^^^^^^^^^^gatenrS) clysó-szirat- 
(húgyszoritók) hölgyek- és férfiak-^J^ S^^yiTk. Katl.eterek, Bougisck, iné­

nak, feklepedök-gyermekek^^e|A legnvegek; úgymint mindennemű se­
es hegeknek bészi eszközök és tárgyak. PräSerVatifeS

gumi és hólyagból (tucatja 1—4 írt. Empeclienres (leg­
újabb szkösz) az éjjeli magömlés meggátlására és valamennyi

Gumiárukülönlegességek és játékáruk (Article de Paris) szám;
JOHN ZIEGER, Gráczban, Klosterxviesgasse 34.

szamára,

Számosak kivánatára
és tisztelt t. ez. vevőim kényelmére azon időszerű in­
tézkedést tettem, hogy mimlenjná am készült úri ruha 
a legolcsóbban megszabott árakon adassék. Az árak 
minden ruhadarabon kitüntetvek. Szamos látogatásért 
esedezve, mindig a legújabbal és legjobbal fogok szol­
gálni és ajánlom magamat mély tisztelettel

Groszmann S.
Budapesten, Deák Fereucz- és uj 

bécsi-utc^i sarkán.

!!! Nőknek tudomásul!!!

s hi so kr. 2 frt 50 kr.
Valódi hajfonatok

2 frt 50 kr

tiszta, egészséges emberi bajból, 1 rőf hosszúak, 
teljesek és buják, minden betét és műhaj beke­
verése nélkül, fésűles- és mosásra alkalmasok, 
szintúgy tartós fonnott munkáért jótállást váll- 
ván, a legjutányosbb áron :

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 5 frt 
50 kr.-órt.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb 
módon és olcsó áron eszközöltetnek ér kifésült 
hajból a legszebb fonatók készíttetnek.

Vidéki megrendelések a kívánt bajminta 
előleges beküldése után, utánvéttel küldetnek 
és kívánatnak meg nem felelő tárgyak készség­
gel kicseréltetnek.

PFEIFFER EMIL.
, , Hajfonat- és chignon gydra,

Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock

Magyar mér­
tékhitelesítő 

hivatalban

hitelesített 
és legjobb 
szerkezetű

Tizedes-méri egek
sulyok és mértékek

nagy választékban kaphatók

BUGÁN YI A.-nál
Bécsben, Singerstrasse 10.

Megbízható ügynököknek
rendkívül kedvező keresetforrást nyújt az uj, minden tekintetben előnyös jára­
dékpapi r eladása által a

Pesti bank- és váltó-intézet
József-tér 6. szám.

Minden nagyságú szivattyúk
és vízszállítók, 100 egészen 400 akó óránkénti működő tehet­
séggel, — ugyan azon fajtából, melyek a múlt év július hó 26-áll 
Budán beállott felhőszakadás alkalmával oly kitűnően működtek, hogy a 
főváros azonnal néhányat megrendelt s melyek jelenleg igen jó szol­
gálatot tesznek — kaphatók

WALSER FERENCZ
gép és tűzoltó szerek gyára, érez- és haragöntödéjében Budapest.

E gyár ajánlja tiizifecskendőit uj szabadalmazott szellentyü 
rendszerrel, tűzoltó szereket, és templomharangokat, teljes 
felszereléssel.

VODIANER F.

nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeháztér 9-ik szám,)

ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba vágó nyomtat­
ván) okra és azoknak csinos, correct és olcsó ávoni elkészítésére. 

Postautján leendő megrendelések pontosan teljesittetnek.

Doctor in absentia.
A kik lakhelyükről való tá­

vozás nélkül orvos-, bölcsész-, 
jog- vagy theologiai-, tudomány-, 
irodalmi- vagy zenészed-, tudori, 
vagy beccalanreusi czimet és ok­
levelet akarnak nyerni, bérmen­
tett levéllel fordulhatnak Médi- 
cushoz 46, rue du Roi Jerseyben 

(Angolország.)

KOM LÓKERTBEN
naponként:

MAGYAR DALTÁRSULAT
és

ZSÁKAI LAJOS zenetársulat játszanak.
Ugyanott

Parragh Gábor borcsarnoka
és Badacsoni édes must 

(az erjedés salicil-savval megbénítva.)

Webér és Szenkovits Budapest, 
hatvani-utca 0. sz.

könyvkereskedésében megjelent és minden könyvkereskedésben kapható :

„A községi jegyző és körjegyzői hivatal“
raiTLtáTslcal. Irta Kassay -A-d.ol£.

Egy vezérfonalul szolgálandó kézikönyv, a melynek tiszta színeiből első tekintetre 
látni lehet azt, a mit a jegyzőknek hatáskörük sokoldalú ágaiban állam, község, és magá­
nosok ügyeiben, es a községi érdekek és cé ok sikeres előmozdítása köifil tenniük szükséges : 
és a mi Útmutatásokat ad az iránt, miképen kell nekik a törvénykezési, közigazgatási ügyek 
körüli sokoldalo teendőiknél eljárni a felsőbb intézkedéseket teljesíteni, a felmerült kétsége­
ket es akadályokat elhárítani. Előadja egyszersmind mind azt, hogy egyik vagy másik ügy­
ben hova, s melyik hatósághoz teendők a jelentések, mellétekén a mintákat is a melyek 
szerint azok eszközlendők. — Ara ezen csinos borítékba fűzött miinek I frt.

Posta-utalványnyal beküldött, 1 frt 5 kiért e művet bérmentesen küldj ik.
Könyvjegyzékkel az irodalom minden ágaiban ingyen és bérmentesen szolgálunk.

, . ' Ajánljuk egyszersmind dúsan felszerelt papír-, rajz és írószer kereskedésünket a
legjutanyosabb árak mellett.

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F,-nti


